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integrated LED breast pump 
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INTRODUCTION
Congratulations on the birth of your baby! You will soon find that breastfeeding your baby is a worthwhile experience. Breast milk will 
provide your baby with the best nutrition for healthy development.
This  electeric breast pump can simulate the baby's sucking actions to provide comfortable and pain-free service for breastfeeding 
mothers. FOR PROPER AND SAFE USE OF THE PUMP, PLEASE READ THE INSTRUCTIONS CAREFULLY AND PLACE IT TO BE EASILY ACCESSIBLE 
FOR FUTURE REFERENCE.

PRODUCT FEATURES
• Two modes with 9 suction levels: Massage and Pumping, where it can be adjusted to 9 levels of drainage mode and 6 levels of 
massage mode, depending on the needs of the mother.
• Hygienic & Prevents Leaking Anti-back �ow protection which separates the milk and air, ensures milk's hygiene. Soft silicone breast 
shield which perfectly �t the shape of mom's breasts, can e�ectively prevent milk leakage.
• Digital Display & Timer: Digital display features a memory button, timer and backlight for easy tracking and recording pump 
sessions. Moms are Allowed to save favorite pumping pattern.
• BPA FREE Material: All material in the pump and accessories are BPA-free Material
• Super Quite: The noise of motor is controlled under 55dB. It is a very soft sounds which will provide a good sleeping environment for 
your baby and family.
• Type-C USB Charge: Using large capacity durable lithium battery, fully charged can be used for 2 hours, no need to connect to AC 
power. Moms can enjoy pumping anytime anywhere.

I. PRODUCT COMPONENTS 
1. Dust Cap; 2. Silicone Shield; 3. Connector Body; 4.Pump Machine; 5. Silicone diaphragm; 6. Valve; 7. Milk Bottle; 8. Bottle Base;
9. Bottle Cap Set; 10. Charging Cable;11. Adaptor
Technical Speci�cation: Rated Voltage: DC 5V Rated Power: 5W; Battery Type: Lithium Battery Capacity: 1400mah

II. DISPLAY SPECIFICATION
1. Power Button/Mode change; 2. Suction lncrease; 3. Massage/SuctionLevel; 4. Suction Mode; 5. Session Duration; 6. Battery Percent;
7. Massage Mode; 8. Suction decrease;
Power Button: Press 2 seconds to start or o� the breast pump.
Mode Change: Touch the screen to change mode, do not touch long time. 2 minutes massage mode is initial set-up and the mode will 
be as same as the last time you used. It will change to pump mode automatically and will stop after 28 minutes. 
Suction Levеl: + suction increase - suction decease
(Massage: L 1-L6Pumping: L 1-L9)
Battery Percent: it shows the rest battery percent, please charge when is low battery
Session Duration: It shows the time you have used for the mode you chose; the machine will stop every 30 minutes.

III. ASSEMBLY INSTRUCTION
Step 1: Press the suction bowl and pump machine into the connector body.
Step 2: Push the silicone shield onto the connector body.
Step 3: Put the value into the connector body.
Step 4: Fasten the milk bottle onto the connector body.
Notes:
•  Wash hands thoroughly with soap and water before touching breast pump, accessories and breasts.
• Check breast pump kit components for wear or damage before use. Replace if necessary.
• Always inspect all parts prior to use for cleanliness.

IV. STORING BREAST MILK
•  As soon as you are finished pumping, place the breast milk bottle or breast milk storage bag in the cooling bag with ice pack when you 
are outside.
•  Transfer breast milk bottles or breast milk storage bags to the refrigerator or freezer once you are home.



1. FRESHLY EXPRESSED BREASTMILK STORAGE GUIDELINES (FOR HEALTHY TERM BABIES).
2. Room temperature; 3. Cooler with ice pack; 4. Refrigerator; 5. Freezer; 6. 4-6 hours at 19-260C (66-780F); 7. 24 hours at 150C (590F); 
8. 3-8 days at 40C (390F);  9. 6-12 months at 0- -40C (-18- -200F);

V.  OPERATE INSTRUCTION
Step 1- Place the breast shields on your breasts so that your nipples are properly centered in the tunnels.
Step 2- Hold the breast shield and connector onto your breast with your thumb and index �nger. Support your breast with the palm of 
your hand.
Step 3- Turn on the breast pump by pressing the power button and choose the mode you prefer.
Step 4- Turn o� the breast pump by pressing the power button after using and make the dust cap covered.
Notes:
1. Your breast pump will begin in Stimulation Phase O . Adjust the pumping level using the (-)(+) controls to �nd a comfortable level.
Stimulation Phase-a fasting sucking pump rhythm to stimulate milk �ow
2. Aftertwo minutes, your pump will automatically transition to Expression Phase b . Adjust the pumping level using the(-)(+) 
controls to �nd your maximum con�r Vacuum. If your milk begins to �ow before two minutes, press the mode change button POWER
To manually transition to Expression Phase
Expression Phase-a slower sucking/pumping rhythm for gentle and e�cient milk removal after milk has started �owing.
3.0nce you are pumping in the Expression Phase , increase the speed/vacuum (+) until pumping feels slightly uncomfortable(not 
painful), then decrease (-)slightly.

VI. CLEANING INSTRUCTION
Wash: Before �rst use and after each use
Step 1-Rinse all separated parts that touch the breast and breast milk in cool water to remove breast milk residue
Step 2-Soak in warm soapy water for 5 minutes, then wash and rinse.
Step 3-Allow parts to air dry. Store dry parts in a cool place when not in use.
Do not store wet or damp parts.
Note:
•  Take care not to damage parts of the breast pump kit during cleaning.
• Store the dry breast pump kit in a clean bag or container until next use.
•  Wash hands thoroughly.
LONG-TERM STORAGE
Your breast pump contains a rechargeable battery. To preserve your breast pump, when not in use for an extended amount of time,
it will automatically transition into storage mode. Before storing your breast pump for an extended amount of time, remember to :
•  Clean breast pump kit  • Clean Breast Pump  •  Make sure breast pump battery is fully charged

TROUBLESHOOTING
If breast pump does not power on
•  Check that the breast pump is plugged into a working electric outlet
•  Check the USB cable is working for other device.
If there is low or no suction
• Check that all of the breast pump and kit connections are secure.
• Disassemble and assemble the pump set as directed in the How to
Use: Assembly, make sure app pieces are clean and not be damaged.
•  While pumping, make sure the breast petal form a complete seal around thebreast.
If there Is a breast mllk over�ow
•  Turn o� the breast pump and unplug the USB cable from the electrical outlet.
•  Use a damp (not wet) cloth to wipe the breast pump.
•  If there is milk in the tube: Remove tube from the pump unit as well as breast petal assembly
•  When all components are dry, reassemble

ENGLISH



Поздравления за раждането на вашето бебе! Скоро ще откриете, че кърменето на вашето бебе е полезно преживяване. 
Кърмата ще осигури на вашето бебе най-доброто хранене за здравословно развитие.
Eлектрическата помпа може да симулира кърменето на бебето, за да осигури удобна и безболезнена помощ за кърмещи 
майки. ЗА ПРАВИЛНО И БЕЗОПАСНО ИЗПОЛЗВАНЕ НА ПОМПАТА, МОЛЯ ПРОЧЕТЕТЕ ИНСТРУКЦИИТЕ ПРЕДИ УПОТРЕБА И ГИ 
ЗАПАЗЕТЕ ЗА БЪДЕЩА СПРАВКА.

ХАРАКТЕРИСТИКИ НА ПРОДУКТА
•  Два режима с  9 степени на работа:  помпа за гърди: Масаж и Изцеждане, където  може да се регулира до 9 нива на режим на 
изцеждане и 5 нива на режим масаж, в зависимост от нуждите на майката.
• Система за предпазване от изтичане: Защита срещу обратно протичане, която разделя млякото и въздуха, гарантира 
хигиената на млякото. Меката силиконова подложка за гърдата, който идеално пасва на различни форми, може ефективно да 
предотврати изтичане на мляко.
• Цифров дисплей и таймер: Цифровият дисплей разполага с бутон за памет, таймер и присветва за лесно проследяване и 
записване на сесиите на помпата.Имате възможност да запазите любимия си модел на изпомпване.
• BPA FREE Материал: Всички материали в помпата и аксесоарите са без BPA
• Супер тиха: Шумът от мотора e под 55 dB. Това е много lек звук, който ще осигури добра среда за сън за вашето бебе и 
семейство.
• USB-зареждане тип C: Използвайки дълготрайна литиева батерия с голям капацитет, напълно заредена може да се използва 
до 2 часа, без да е необходимо да я зареждате. Майките могат да се насладят на изцеждането по всяко време и навсякъде.

I. КОМПОНЕНТИ НА ПРОДУКТА
1. Предпазен капак; 2. Силиконова масажираща подложка;  3. Тяло на помпата; 4. Помпа  5. Силиконова диафрагма ; 
6. Силиконова клапа; 
7. Биберонов сет.; 8. Шише; 9. Подложка за бутилка; 10. Зареждащ кабел;11. Адаптор
Техническа спецификация: Номинално напрежение: DC 5V Номинална мощност: 5W; Тип батерия: Литиева батерия Капацитет: 
1400mah

II. СПЕЦИФИКАЦИЯ НА ДИСПЛЕЯ 
1. Бутон за захранване / промяна на режима; 2. Увеличаване на засмукването; 3. Масаж / изсмукване ниво; 4. Режим на 
засмукване; 5. Продължителност на сесията; 6. Процент на батерията; 7. Масажен режим; 8. Намаляване на засмукването;
Бутон за захранване: Натиснете  и задръжте 2 секунди, за да стартирате или изключите помпата на гърдата.
Промяна на режима: Докоснете докоснете един път копчето за изключване за да смените режима, не докосвайте дълго време. 
Двуминутният масажен режим е първоначална настройка и режимът ще бъде същият като последния път, който сте 
използвали. Той ще се промени в режим на помпа автоматично и ще спре след 28 минути. 
Ниво на засмукване: (+) увеличаване на засмукването,( -) намаляване на засмукването
(Масаж: L 1-L6 изпомпване: L 1-L9)
Процент на батерията: показва остатъчния процент на батерията, моля презаредете
Продължителност на сесията: Показва времето, което сте използвали за избрания от вас режим; помпата ще спира на всеки 30 
минути.
III. ИНСТРУКЦИЯ ЗА МОНТАЖ
Стъпка 1: Натиснете смукателната част и помпата в корпуса на конектора.
Стъпка 2: Поставете силиконовата подложка  и клапана върху тялото на конектора.
Стъпка 3: Поставете клапана в тялото на конектора.
Стъпка 4: Закрепете бутилката с мляко върху корпуса на конектора.
Забележки:
• Измийте добре ръцете си със сапун и вода, преди да докосвате помпата за гърди, аксесоарите и гърдите.
• Преди употреба проверете компонентите на гърдата за износване или счупване. Сменете части ако е необходимо.
• Винаги проверявайте всички части преди употреба за чистота.

IV. СЪХРАНЕНИЕ НА КЪРМА
• Веднага след като приключите с изцеждането, поставете бутилката за кърма или торбата за съхранение на кърмата в 
торбичката за охлаждане с пакет с лед, когато сте навън.
• Прехвърлете бутилки с кърма или торбички за съхранение на кърма в хладилника или фризера, когато се приберете вкъщи.

БЪЛГАРСКИ 



БЪЛГАРСКИ 

1. РЪКОВОДСТВА ЗА СЪХРАНЕНИЕ НА КЪРМА (ЗА ЗДРАВО РОДЕНИ БЕБЕТА).
2. Стайна температура; 3. Охладител с пакет с лед; 4. Хладилник; 5. Фризер; 6. 4-6 часа при 19-26 ° С (66-780F); 7. 24 часа при 15 ° 
С (590F); 8. 3-8 дни при 40 ° С (390F); 9. 6-12 месеца при 0- -40С (-18- -200F);

V. ИНСТРУКЦИЯ ЗА УПОТРЕБА
Стъпка 1- Поставете подложката за гърда на гърдата си, така че зърната ви да са центрирани правилно в отвора.
Стъпка 2 -Задръжте подложката на гърдата и съединителя върху гърдата с палец и показалец. Подпирайте гърдите си с 
дланта на ръката си.
Стъпка 3- Включете помпата на гърдата, като натиснете бутона за захранване и изберете режима, който предпочитате.
Стъпка 4- Изключете помпата за кърма, като натиснете бутона за захранване след употреба и поставете предпазния капак.
Забележки:
1. Вашата помпа за гърди ще започне в режим на масаж. Регулирайте нивото на изпомпване с помощта на (-) (+) бутоните, за 
да намерите подходящо ниво.
Режим на масаж- режим на помпата за стимулиране на притока на мляко
2. След две минути помпата ви автоматично преминава към фаза на изцеждане. Регулирайте нивото на изцеждане с помощта 
на (-) (+) бутоните, за да намерите максималнозасмукване. Ако млякото ви започне да тече преди  тези две минути, натиснете 
бутона за промяна на режима POWER за ръчно преминаване към фаза на изцеждане.
Режим на изцеждане- по-бавен ритъм на засмукване на млякото, след като млякото е започнало да тече.
3.Веднъж след като помпата работи  в режим на изцеждане, увеличете скоростта / вакуума (+), докато  усещате изцеждането  
леко неконфортно ( но не е болезнено), след това намалете леко (-).

VI. ИНСТРУКЦИЯ ЗА ПОЧИСТВАНЕ
Измиване: Преди първата употреба и след всяка употреба
Стъпка 1-Изплакнете всички отделни части, които докосват кърмата и кърмата в хладна вода, за да премахнете остатъците от 
кърмата.
Стъпка 2 - Накиснете в топла сапунена вода за 5 минути, след това измийте и изплакнете.
Стъпка 3 - Оставете частите да изсъхнат на въздух. Съхранявайте сухите части на хладно място, когато не се използват.
Не съхранявайте мокри или влажни части.
Забележка: • Внимавайте да не повредите части от комплекта за кърма по време на почистване.
• Съхранявайте комплекта за помпа в чиста торба или контейнер до следваща употреба. • Измийте добре ръцете си.
ДЪЛГОСРОЧНО СЪХРАНЕНИЕ
Вашата помпа за кърма съдържа акумулаторна батерия. Когато не се използва за продължителен период от време, батерията 
автоматично ще премине в режим на съхранение. Преди да съхранявате помпата за кърма за продължителен период от 
време, не забравяйте да:
• Почистите компонентите на помпата • Почистите помпата • Уверете се, че акумулаторът напомпатае напълно зареден;

ОТСТРАНЯВАНЕ НА ПРОБЛЕМИ
Ако помпата за кърма не се включва
• Проверете дали помпата е включена в работещ електрически контакт
• Проверете дали USB кабелът работи на друго устройство.
Ако има слабо или няма засмукване
• Проверете дали всички връзки на помпата и компонентите са сглобени.
• Разглобете и сглобете помпата, както е указано в инструкцията за употреба
Употреба: Монтаж, уверете се, че всички части са чисти и не се повредени.
• Докато изцеждате, уверете се, че подложката за гърдата образува цялостно уплътнение около гърдата.
Ако има  изтичане на мляко
• Изключете помпата за гърди и извадете USB кабела от електрическия контакт.
• Използвайте влажна (не мокра) кърпа, за да избършете помпата за гърди.
• Ако в тръбата има мляко: Извадете тръбата от помпата, подсушете.
• Когато всички компоненти са сухи, сглобете отново.



ESPAÑOL

INTRODUCCIÓN
¡Felicidades por el nacimiento de tu bebé! Pronto descubrirá que amamantar a su bebé es una experiencia que vale la pena. La leche materna 
proporcionará a su bebé la mejor nutrición para un desarrollo saludable.
Este extractor de leche eléctrico puede simular las acciones de succión del bebé para proporcionar un servicio cómodo y sin dolor para las 
madres que amamantan. PARA UN USO ADECUADO Y SEGURO DE LA BOMBA, LEA LAS INSTRUCCIONES CUIDADOSAMENTE Y HAGA QUE SEA 
FÁCILMENTE ACCESIBLE PARA FUTURAS CONSULTAS.

CARACTERÍSTICAS DEL PRODUCTO
• Dos modos con 9 niveles de succión: masaje y bombeo, donde se puede ajustar a 9 niveles de modo de drenaje y 6 niveles de modo de 
masaje, según las necesidades de la madre.
• Higiénico y evita fugas La protección antirretorno del �ujo que separa la leche y el aire, garantiza la higiene de la leche. El protector mamario 
de silicona suave que se adapta perfectamente a la forma de los senos de la madre puede prevenir e�cazmente la pérdida de leche.
• Pantalla digital y temporizador: la pantalla digital cuenta con un botón de memoria, temporizador y luz de fondo para un fácil seguimiento y 
grabación de sesiones de bombeo. Se permite a las mamás guardar el patrón de bombeo favorito.
• Material sin BPA: todo el material de la bomba y los accesorios son materiales sin BPA
• Súper tranquilo: el ruido del motor se controla por debajo de 55dB. Es un sonido muy suave que proporcionará un buen ambiente para 
dormir para su bebé y su familia.
• Carga USB tipo C: con una batería de litio duradera de gran capacidad, se puede usar completamente cargada durante 2 horas, sin necesidad 
de conectarse a la alimentación de CA. Las mamás pueden disfrutar de la extracción en cualquier momento y en cualquier lugar.

I. COMPONENTES DEL PRODUCTO
1. Tapa antipolvo; 2. Escudo de silicona; 3. Cuerpo del conector; 4.máquina de bombeo; 5. Cuenco de succión; 6. válvula; 7. botella de leche; 8. 
Base de botella; 9. Conjunto de tapa de botella; 10. Cable de carga; ;11. Adaptor
Especi�cación técnica: Tensión nominal: DC 5V Potencia nominal: 5W; Tipo de batería: batería de litio Capacidad: 1400 mah

II PANTALLA ESPECIFICACIÓN
1. Botón de encendido / cambio de modo; 2. Aumento de succión; 3. Masaje / Nivel de succión; 4. Modo de succión; 5. Duración de la sesión; 6. 
Porcentaje de batería;
7. Modo de masaje; 8. Disminución de succión;
Botón de encendido: presione 2 segundos para iniciar o apagar el extractor de leche.
Cambio de modo: toque la pantalla para cambiar el modo, no toque mucho tiempo. El modo de masaje de 2 minutos es la con�guración 
inicial y el modo será el mismo que la última vez que usó. Cambiará al modo de bomba automáticamente y se detendrá después de 28 
minutos.
Nivel de succión: + aumento de succión - defunción de succión
(Masaje: L 1-L5 Bombeo: L 1-L9)
Porcentaje de batería: muestra el porcentaje de batería restante, cargue cuando la batería esté baja
Duración de la sesión: muestra el tiempo que ha utilizado para el modo que eligió; la máquina se detendrá cada 30 minutos.

III. INSTRUCCIONES DE ENSAMBLAJE
Paso 1: presione la ventosa y bombee la máquina en el cuerpo del conector.
Paso 2: empuje el protector de silicona y la válvula sobre el cuerpo del conector.
Paso 3: ponga el valor en el cuerpo del conector.
Paso 4: Sujete la botella de leche en el cuerpo del conector.
Notas:
• Lávese bien las manos con agua y jabón antes de tocar el extractor de leche, los accesorios y los senos.
• Revise los componentes del kit de extractor de leche por desgaste o daños antes de usar. Reemplace si es necesario.
• Siempre inspeccione todas las partes antes de su uso por limpieza.

IV. ALMACENAMIENTO DE LECHE MATERNA
• Tan pronto como termine de bombear, coloque la botella de leche materna o la bolsa de almacenamiento de leche materna en la bolsa de 
enfriamiento con bolsa de hielo cuando esté afuera.
• Trans�era los biberones o bolsas de almacenamiento de leche materna al refrigerador o congelador una vez que esté en casa.



ESPAÑOL

1. DIRECTRICES DE ALMACENAMIENTO DE LECHE MATERNA EXPRESAMENTE RECIENTES (PARA BEBÉS DE PLAZO SALUDABLE).
2. temperatura ambiente; 3. Enfriador con bolsa de hielo; 4. refrigerador; 5. Congelador 6. 4-6 horas a 19-260 ° C (66-780 ° F); 7. 24 horas a 
150C (590F);
8. 3-8 días a 40 ° C (390 ° F); 9. 6-12 meses a 0- -40C (-18- -200F);

V. INSTRUCCIONES DE OPERACIÓN
Paso 1- Coloque los protectores de senos en sus senos para que sus pezones estén correctamente centrados en los túneles.
Paso 2- Sostenga el protector y el conector del seno sobre su seno con el pulgar y el índice. Sostenga su seno con la palma de su mano.
Paso 3- Encienda el extractor de leche presionando el botón de encendido y elija el modo que pre�era.
Paso 4- Apague el extractor de leche presionando el botón de encendido después de usarlo y cubra la tapa antipolvo.
Notas:
1. Su extractor de leche comenzará en la Fase O de estimulación. Ajuste el nivel de bombeo utilizando los controles (-) (+) para encontrar un 
nivel cómodo.
Fase de estimulación: un ritmo de bomba de succión en ayunas para estimular el �ujo de leche
2. Después de dos minutos, su bomba pasará automáticamente a la fase de expresión b. Ajuste el nivel de bombeo utilizando los controles (-) 
(+) para encontrar su vacío de con�rmación máximo. Si su leche comienza a �uir antes de dos minutos, presione el botón de cambio de modo 
POWER
Para pasar manualmente a la fase de expresión
Fase de expresión: un ritmo de succión / bombeo más lento para una extracción de leche suave y e�ciente después de que la leche ha 
comenzado a �uir.
3.0 una vez que esté bombeando en la Fase de Expresión, aumente la velocidad / vacío (+) hasta que el bombeo se sienta un poco incómodo 
(no doloroso), luego disminuya (-) ligeramente.

V. INSTRUCCIONES DE LIMPIEZA
Lavado: antes del primer uso y después de cada uso
Paso 1: enjuague todas las partes separadas que tocan el seno y la leche materna en agua fría para eliminar los residuos de leche materna
Paso 2: remojar en agua tibia y jabón durante 5 minutos, luego lavar y enjuagar.
Paso 3: permita que las piezas se sequen al aire. Almacene las partes secas en un lugar fresco cuando no esté en uso.
No almacene partes mojadas o húmedas.
Nota:
• Tenga cuidado de no dañar partes del kit de extractor de leche durante la limpieza.
• Guarde el kit de sacaleches seco en una bolsa o recipiente limpio hasta el próximo uso.
• Lávese bien las manos.
ALMACENAMIENTO A LARGO PLAZO
Su extractor de leche contiene una batería recargable. Para preservar su extractor de leche, cuando no esté en uso durante un período 
prolongado,
pasará automáticamente al modo de almacenamiento. Antes de guardar su extractor de leche por un período prolongado, recuerde:
• Kit de extractor de leche limpio • Extractor de leche limpio • Asegúrese de que la batería del extractor de leche esté completamente cargada

SOLUCIÓN DE PROBLEMAS
Si el extractor de leche no enciende
• Veri�que que el extractor de leche esté enchufado a un tomacorriente que funcione
• Compruebe que el cable USB funciona para otro dispositivo.
Si hay poca o ninguna succión
• Veri�que que todas las conexiones del extractor de leche y del kit estén seguras.
• Desarme y ensamble el conjunto de bomba como se indica en Cómo
Uso: Montaje, asegúrese de que las piezas de la aplicación estén limpias y no estén dañadas.
• Mientras bombea, asegúrese de que el pétalo del seno forme un sello completo alrededor del seno.
Si hay un desbordamiento de la leche materna
• Apague el extractor de leche y desconecte el cable USB de la toma de corriente.
• Use un paño húmedo (no mojado) para limpiar el extractor de leche.
• Si hay leche en el tubo: retire el tubo de la unidad de bombeo, así como el conjunto de pétalos del seno
• Cuando todos los componentes estén secos, vuelva a armar



IMPORTANTE! GUARDE ESTAS INSTRUÇÕES PARA REFERÊNCIA 
FUTURA.PT

INTRODUÇÃO
Parabéns pelo nascimento do seu bebê! Você logo descobrirá que amamentar seu bebê é uma experiência que vale a pena. O leite materno 
fornecerá ao seu bebê a melhor nutrição para o desenvolvimento saudável.
Esta bomba de mama elétrica pode simular as ações de sucção do bebê para fornecer um serviço confortável e sem dor para as mães que 
amamentam. PARA O USO ADEQUADO E SEGURO DA BOMBA, LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES E COLOQUE-A PARA SER FACILMENTE 
ACESSÍVEL PARA REFERÊNCIA FUTURA.

CARACTERÍSTICAS DO PRODUTO
• Dois modos com 9 níveis de sucção: Massagem e Bombeamento, onde pode ser ajustado para 9 níveis de modo de drenagem e 6 níveis de 
modo de massagem, dependendo das necessidades da mãe.
• Higiênico e evita vazamentos A proteção anti-retorno que separa o leite e o ar garante a higiene do leite. Escudo de silicone macio que se 
encaixa perfeitamente na forma dos seios da mãe, pode efetivamente impedir o vazamento de leite.
• Display digital e timer: O display digital possui um botão de memória, timer e luz de fundo para facilitar o rastreamento e a gravação das 
sessões da bomba. Mães são permitidas para salvar padrão de bombeamento favorito.
• Material sem BPA: todo o material na bomba e acessórios são materiais sem BPA
• Super Quite: o ruído do motor é controlado sob 55dB. É um som muito suave que proporcionará um bom ambiente de sono para seu bebê e 
sua família.
• Carga USB tipo C: usando uma bateria de lítio durável de grande capacidade, a carga completa pode ser usada por 2 horas, sem necessidade 
de conexão à energia CA. Mães podem desfrutar de bombear a qualquer hora em qualquer lugar.

I. COMPONENTES DO PRODUTO
1. Tampa de poeira; 2. Escudo de silicone; 3. Corpo do conector; Máquina 4.Pump; 5. Bacia de Sucção; 6. válvula; 7. garrafa de leite; 8. Base de 
garrafa; 9. Conjunto de tampas de garrafa; 10. cabo de carregamento; ;11. Adaptor;
Especi�cação técnica: Tensão nominal: DC 5V Potência nominal: 5W; Tipo de Bateria: Lithium Battery Capacity: 1400mah

II ESPECIFICAÇÃO DO VISOR
1. Botão liga / desliga de modo; 2. Aumento de sucção; 3. Nível de massagem / sucção; 4. modo de sucção; 5. Duração da Sessão; 6. 
Porcentagem da bateria;
7. Modo de massagem; 8. diminuição da sucção;
Botão liga / desliga: pressione 2 segundos para iniciar ou desligar a bomba de mama.
Mudança de modo: toque na tela para mudar de modo, não toque muito tempo. O modo de massagem de 2 minutos é a con�guração inicial 
e o modo será o mesmo da última vez que você usou. Ele muda automaticamente para o modo de bomba e para após 28 minutos.
Nível de sucção: + aumento da sucção - falência da sucção
(Massagem: L 1-L5 Bombeamento: L 1-L9)
Porcentagem da bateria: mostra o percentual restante da bateria, carregue quando a bateria estiver fraca
Duração da sessão: mostra o tempo que você usou para o modo escolhido; a máquina para a cada 30 minutos.

III INSTRUÇÃO DE MONTAGEM
Etapa 1: Pressione a tigela de sucção e bombeie a máquina no corpo do conector.
Etapa 2: empurre a proteção e a válvula de silicone no corpo do conector.
Etapa 3: Coloque o valor no corpo do conector.
Etapa 4: Prenda a garrafa de leite no corpo do conector.
Notas:
• Lave bem as mãos com água e sabão antes de tocar na bomba de mama, nos acessórios e nos seios.
• Veri�que os componentes do kit da bomba de mama quanto a desgaste ou danos antes de usar. Substitua se necessário.
• Inspecione sempre todas as peças antes de usar para limpeza.

IV ARMAZENAMENTO DO LEITE DA MAMA
• Assim que terminar de bombear, coloque a garrafa de leite materno ou o saco de armazenamento de leite materno no saco de resfriamento 
com bolsa de gelo quando estiver fora.
• Trans�ra as mamadeiras ou os sacos de armazenamento de leite materno para a geladeira ou o freezer quando estiver em casa.se a cadeira 
alta está corretamente dobrada na posição travada antes de sair para �car em pé.

PORTUGAL



IMPORTANTE! GUARDE ESTAS INSTRUÇÕES PARA REFERÊNCIA 
FUTURA.PT

1. DIRETRIZES DE ARMAZENAMENTO DO PEITO RECENTEMENTE EXPRESSOS (PARA BEBÊS SAUDÁVEIS).
2. temperatura ambiente; 3. Refrigerador com bolsa de gelo; 4. Geladeira; 5. Freezer; 6. 4-6 horas a 19-260C (66-780F); 7. 24 horas a 150 ° C 
(590F);
8. 3-8 dias a 40 ° C (390F); 9. 6-12 meses a 0-40 ° C (-18- -200F);

V. INSTRUÇÃO OPERADA
Etapa 1 - Coloque os escudos nos seios, para que seus mamilos �quem adequadamente centralizados nos túneis.
Etapa 2 - Segure a proteção e o conector do peito no peito com o polegar e o indicador. Apoie seu peito com a palma da sua mão.
Etapa 3- Ligue a bomba de mama pressionando o botão liga / desliga e escolha o modo que você preferir.
Etapa 4- Desligue a bomba de mama pressionando o botão liga / desliga após o uso e cubra a tampa contra poeira.
Notas:
1. Sua bomba de mama começará na fase de estimulação O. Ajuste o nível de bombeamento usando os controles (-) (+) para encontrar um 
nível confortável.
Fase de estimulação - ritmo da bomba de sucção em jejum para estimular o �uxo de leite
2. Após dois minutos, sua bomba fará a transição automaticamente para a Fase de expressão b. Ajuste o nível de bombeamento usando os 
controles (-) (+) para encontrar o seu vácuo máximo de con�rmação. Se o seu leite começar a escorrer antes de dois minutos, pressione o 
botão de mudança de modo POWER
Para fazer a transição manualmente para a Fase de expressão
Fase de expressão - um ritmo mais lento de sucção / bombeamento para remoção suave e e�ciente do leite após o leite começar a �uir.
3.0 uma vez que você estiver bombeando na Fase de Expressão, aumente a velocidade / vácuo (+) até bombear um pouco desconfortável 
(não doloroso) e depois diminua (-) levemente.

V. INSTRUÇÃO DE LIMPEZA
Lavagem: Antes da primeira utilização e após cada utilização
Etapa 1 - Enxágue todas as partes separadas que tocam o peito e o leite materno em água fria para remover os resíduos de leite materno
Etapa 2 - Mergulhe em água morna e sabão por 5 minutos, depois lave e enxágue.
Etapa 3 - Deixe as peças secarem ao ar. Armazene as peças secas em local fresco quando não estiver em uso.
Não guarde peças molhadas ou úmidas.
Nota:
• Tome cuidado para não dani�car partes do kit da bomba extratora durante a limpeza.
• Armazene o kit da bomba de mama seca em um saco ou recipiente limpo até o próximo uso.
• Lave bem as mãos.
ARMAZENAMENTO DE LONGO PRAZO
A sua bomba tira leite contém uma bateria recarregável. Para preservar sua bomba de mama, quando não estiver em uso por um longo 
período de tempo,
passará automaticamente para o modo de armazenamento. Antes de armazenar sua bomba de mama por um período prolongado, 
lembre-se de:
• Limpe o kit da bomba de mama • Limpe a bomba de mama • Veri�que se a bateria da bomba de mama está totalmente carregada

SOLUÇÃO DE PROBLEMAS
Se a bomba de mama não ligar
• Veri�que se a bomba de mama está conectada a uma tomada elétrica em funcionamento
• Veri�que se o cabo USB está funcionando para outro dispositivo.
Se houver baixa ou nenhuma sucção
• Veri�que se todas as conexões da bomba de mama e do kit estão seguras.
• Desmonte e monte o conjunto de bombas conforme as instruções em Como
Uso: Montagem, veri�que se as peças do aplicativo estão limpas e não dani�cadas.
• Ao bombear, veri�que se a pétala da mama forma uma vedação completa ao redor da mama.
Se houver um estouro de mama mllk
• Desligue a bomba de mama e desconecte o cabo USB da tomada elétrica.
• Use um pano úmido (não molhado) para limpar a bomba de mama.
• Se houver leite no tubo: Remova o tubo da unidade da bomba e o conjunto de pétalas da mama
• Quando todos os componentes estiverem secos, remonte

PORTUGAL



ITALIANO

INTRODUZIONE
Congratulazioni per la nascita del tuo bambino! Scoprirai presto che l'allattamento al seno il tuo bambino è un'esperienza utile. Il latte 
materno fornirà al tuo bambino la migliore alimentazione per uno sviluppo sano.
Questo tiralatte elettrico può simulare le azioni di suzione del bambino per fornire un servizio comodo e senza dolore alle madri che 
allattano. PER UN USO CORRETTO E SICURO DELLA POMPA, LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI E FARLO FACILMENTE ACCESSIBILE PER 
IL FUTURO RIFERIMENTO.

CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO
• Due modalità con 9 livelli di aspirazione: massaggio e pompaggio, dove può essere regolata su 9 livelli di modalità drenaggio e 6 livelli di 
modalità massaggio, a seconda delle esigenze della madre.
• Igienico e previene le perdite La protezione antiriflusso che separa il latte e l'aria, garantisce l'igiene del latte. La morbida protezione per il 
seno in silicone che si adatta perfettamente alla forma del seno della mamma, può prevenire efficacemente la perdita di latte.
• Display digitale e timer: il display digitale è dotato di un pulsante di memoria, timer e retroilluminazione per un facile monitoraggio e 
registrazione delle sessioni della pompa. Le mamme possono salvare il modello di pompaggio preferito.
• Materiale SENZA BPA: tutto il materiale nella pompa e gli accessori sono materiali privi di BPA
• Super Abbastanza: il rumore del motore è controllato sotto 55dB. È un suono molto morbido che fornirà un buon ambiente per dormire 
per il tuo bambino e la tua famiglia.
• Ricarica USB di tipo C: utilizzando una batteria al litio durevole di grande capacità, è possibile utilizzare la carica completa per 2 ore, senza 
necessità di collegamento all'alimentazione CA. Le mamme possono divertirsi a pompare sempre e ovunque.

I. COMPONENTI DEL PRODOTTO
1. Cappuccio antipolvere; 2. Scudo di silicone; 3. Corpo del connettore; Macchina 4.Pump; 5. Ciotola di aspirazione; 6. valvola; 7. Bottiglia 
per il latte; 8. Base della bottiglia; 9. Set tappi di bottiglia; 10. Cavo di ricarica; ;11. Adaptor;
Specifiche tecniche: Tensione nominale: DC 5 V Potenza nominale: 5 W; Tipo di batteria: Batteria al litio Capacità: 1400 mAh

II. SPECIFICAZIONE DEL DISPLAY
1. Pulsante di accensione / Cambio modalità; 2. Lubrificazione di aspirazione; 3. Livello di massaggio / aspirazione; 4. Modalità di 
aspirazione; 5. Durata della sessione; 6. Percentuale batteria;
7. Modalità massaggio; 8. Riduzione dell'aspirazione;
Pulsante di accensione: premere 2 secondi per avviare o spegnere il tiralatte.
Cambio modalità: tocca lo schermo per cambiare modalità, non toccare a lungo. La modalità di massaggio di 2 minuti è la configurazione 
iniziale e sarà la stessa dell'ultima volta che hai usato. Passerà automaticamente alla modalità pompa e si arresterà dopo 28 minuti.
Livello di aspirazione: + aumento dell'aspirazione - decadimento dell'aspirazione
(Massaggio: L 1-L5 Pompaggio: L 1-L9)
Percentuale batteria: mostra la percentuale di batteria scarica, caricare quando la batteria è scarica
Durata della sessione: mostra il tempo che hai usato per la modalità scelta; la macchina si fermerà ogni 30 minuti.

III. ISTRUZIONI DI ASSEMBLAGGIO
Passaggio 1: premere la ventosa e pompare la macchina nel corpo del connettore.
Passaggio 2: spingere lo schermo e la valvola in silicone sul corpo del connettore.
Passaggio 3: inserire il valore nel corpo del connettore.
Passaggio 4: fissare la bottiglia per il latte sul corpo del connettore.
Gli appunti:
• Lavarsi accuratamente le mani con acqua e sapone prima di toccare il tiralatte, gli accessori e il seno.
• Controllare i componenti del kit tiralatte per usura o danni prima dell'uso. Sostituire se necessario.
• Ispezionare sempre tutte le parti prima dell'uso per verificarne la pulizia.

IV. CONSERVAZIONE DEL LATTE AL SENO
• Al termine del pompaggio, posizionare la bottiglia per il latte materno o la sacca di conservazione del latte materno nella sacca di 
raffreddamento con impacco di ghiaccio quando ci si trova all'esterno.
• Trasferire le bottiglie di latte materno o i sacchetti di conservazione del latte materno nel frigorifero o nel congelatore quando si è a casa.



1. FRESHLY EXPRESSED BREASTMILK STORAGE GUIDELINES (FOR HEALTHY TERM BABIES).
2. Room temperature; 3. Cooler with ice pack; 4. Refrigerator; 5. Freezer; 6. 4-6 hours at 19-260C (66-780F); 7. 24 hours at 150C (590F); 
8. 3-8 days at 40C (390F);  9. 6-12 months at 0- -40C (-18- -200F);

V.  OPERATE INSTRUCTION
Step 1- Place the breast shields on your breasts so that your nipples are properly centered in the tunnels.
Step 2- Hold the breast shield and connector onto your breast with your thumb and index �nger. Support your breast with the palm of 
your hand.
Step 3- Turn on the breast pump by pressing the power button and choose the mode you prefer.
Step 4- Turn o� the breast pump by pressing the power button after using and make the dust cap covered.
Notes:
1. Your breast pump will begin in Stimulation Phase O . Adjust the pumping level using the (-)(+) controls to �nd a comfortable level.
Stimulation Phase-a fasting sucking pump rhythm to stimulate milk �ow
2. Aftertwo minutes, your pump will automatically transition to Expression Phase b . Adjust the pumping level using the(-)(+) 
controls to �nd your maximum con�r Vacuum. If your milk begins to �ow before two minutes, press the mode change button POWER
To manually transition to Expression Phase
Expression Phase-a slower sucking/pumping rhythm for gentle and e�cient milk removal after milk has started �owing.
3.0nce you are pumping in the Expression Phase , increase the speed/vacuum (+) until pumping feels slightly uncomfortable(not 
painful), then decrease (-)slightly.

VI. CLEANING INSTRUCTION
Wash: Before �rst use and after each use
Step 1-Rinse all separated parts that touch the breast and breast milk in cool water to remove breast milk residue
Step 2-Soak in warm soapy water for 5 minutes, then wash and rinse.
Step 3-Allow parts to air dry. Store dry parts in a cool place when not in use.
Do not store wet or damp parts.
Note:
•  Take care not to damage parts of the breast pump kit during cleaning.
• Store the dry breast pump kit in a clean bag or container until next use.
•  Wash hands thoroughly.
LONG-TERM STORAGE
Your breast pump contains a rechargeable battery. To preserve your breast pump, when not in use for an extended amount of time,
it will automatically transition into storage mode. Before storing your breast pump for an extended amount of time, remember to :
•  Clean breast pump kit  • Clean Breast Pump  •  Make sure breast pump battery is fully charged

TROUBLESHOOTING
If breast pump does not power on
•  Check that the breast pump is plugged into a working electric outlet
•  Check the USB cable is working for other device.
If there is low or no suction
• Check that all of the breast pump and kit connections are secure.
• Disassemble and assemble the pump set as directed in the How to
Use: Assembly, make sure app pieces are clean and not be damaged.
•  While pumping, make sure the breast petal form a complete seal around thebreast.
If there Is a breast mllk over�ow
•  Turn o� the breast pump and unplug the USB cable from the electrical outlet.
•  Use a damp (not wet) cloth to wipe the breast pump.
•  If there is milk in the tube: Remove tube from the pump unit as well as breast petal assembly
•  When all components are dry, reassemble

ITALIANO

1. LINEE GUIDA PER LA CONSERVAZIONE DEL SENO ESPRESSO FRESCHI (PER I BAMBINI SANI).
2. temperatura ambiente; 3. Dispositivo di ra�reddamento con impacco di ghiaccio; 4. Frigorifero; 5. Congelatore; 6. 4-6 ore a 19-260 ° C 
(66-780 ° F); 7. 24 ore a 150 ° C (590 ° F);
8. 3-8 giorni a 40 ° C (390 ° F); 9. 6-12 mesi a 0- -40 ° C (-18- -200 ° F);

V. ISTRUZIONI PER L'USO
Passaggio 1- Posizionare gli scudi sul seno in modo che i capezzoli siano correttamente centrati nei tunnel.
Passaggio 2: tenere la protezione per il seno e il connettore sul seno con il pollice e l'indice. Sostieni il seno con il palmo della mano.
Passaggio 3: accendere il tiralatte premendo il pulsante di accensione e scegliere la modalità preferita.
Passaggio 4: spegnere il tiralatte premendo il pulsante di accensione dopo l'uso e coprire il cappuccio parapolvere.
Gli appunti:
1. Il tiralatte inizierà nella fase di stimolazione O. Regola il livello di pompaggio usando i controlli (-) (+) per trovare un livello confortevole.
Fase di stimolazione: un ritmo della pompa di suzione a digiuno per stimolare il �usso del latte
2. Dopo due minuti, la pompa passerà automaticamente alla fase di espressione b. Regola il livello di pompaggio usando i controlli (-) (+) 
per trovare il tuo massimo vuoto di conferma. Se il latte inizia a �uire prima di due minuti, premere il pulsante di cambio modalità POWER
Per passare manualmente alla fase di espressione
Espressione Fase: un ritmo di suzione / pompaggio più lento per una rimozione delicata ed e�ciente del latte dopo che il latte ha iniziato 
a �uire.
3.0quando si sta pompando nella fase di espressione, aumentare la velocità / il vuoto (+) �no a quando il pompaggio risulta 
leggermente a disagio (non doloroso), quindi diminuire leggermente (-).

V. ISTRUZIONI DI PULIZIA
Lavaggio: prima del primo utilizzo e dopo ogni utilizzo
Passaggio 1: sciacquare tutte le parti separate che toccano il seno e il latte materno in acqua fredda per rimuovere i residui di latte 
materno
Passaggio 2: immergere in acqua calda e sapone per 5 minuti, quindi lavare e risciacquare.
Passaggio 3: Lasciare asciugare le parti all'aria. Conservare le parti asciutte in un luogo fresco quando non in uso.
Non conservare parti bagnate o umide.
Nota:
• Fare attenzione a non danneggiare le parti del kit tiralatte durante la pulizia.
• Conservare il kit tiralatte asciutto in un sacchetto o contenitore pulito �no al prossimo utilizzo.
• Lavarsi accuratamente le mani.
STOCCAGGIO A LUNGO TERMINE
Il tiralatte contiene una batteria ricaricabile. Per preservare il tiralatte, quando non viene utilizzato per un periodo di tempo prolungato,
passerà automaticamente alla modalità di archiviazione. Prima di conservare il tiralatte per un periodo di tempo prolungato, ricordarsi di:
• Pulire il kit tiralatte • Pulire il tiralatte • Assicurarsi che la batteria del tiralatte sia completamente carica

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI
Se il tiralatte non si accende
• Veri�care che il tiralatte sia collegato a una presa elettrica funzionante
• Veri�care che il cavo USB funzioni per altri dispositivi.
Se l'aspirazione è bassa o assente
• Veri�care che tutti i collegamenti del tiralatte e del kit siano sicuri.
• Smontare e montare il gruppo pompa come indicato nel How to
Uso: assemblaggio, assicurarsi che i pezzi dell'app siano puliti e non vengano danneggiati.
• Durante il pompaggio, assicurarsi che il petalo del seno formi un sigillo completo attorno al seno.
Se c'è un over�ow del seno mllk
• Spegnere il tiralatte e scollegare il cavo USB dalla presa elettrica.
• Utilizzare un panno umido (non bagnato) per pulire il tiralatte.
• Se c'è del latte nel tubo: rimuovere il tubo dall'unità pompa e il gruppo petalo seno
• Quando tutti i componenti sono asciutti, rimontare



DEUTSCH

EINFÜHRUNG
Herzlichen Glückwunsch zur Geburt Ihres Babys! Sie werden bald feststellen, dass das Stillen Ihres Babys eine lohnende Erfahrung ist. 
Muttermilch versorgt Ihr Baby mit der besten Ernährung für eine gesunde Entwicklung.
Diese elektrische Milchpumpe kann das Saugen des Babys simulieren, um den stillenden Müttern einen komfortablen und schmerzfreien 
Service zu bieten. BITTE LESEN SIE DIE ANLEITUNG SORGFÄLTIG DURCH, UM EINE ZUKÜNFTIGE VERWEISBARKEIT ZU ERREICHEN.

LEISTUNGSMERKMALE
• Zwei Modi mit 9 Saugstufen: Massage und Pumpen. Je nach den Bedürfnissen der Mutter können 9 Drainagestufen und 6 
Massagestufen eingestellt werden.
• Hygienisch & verhindert Auslaufen Der Rückstauschutz, der Milch und Luft voneinander trennt, gewährleistet die Milchhygiene. Weicher 
Silikonbrustschutz, der sich perfekt an die Brustform der Mutter anpasst, kann das Auslaufen von Milch wirksam verhindern.
• Digitalanzeige und Timer: Die Digitalanzeige verfügt über eine Speichertaste, einen Timer und eine Hintergrundbeleuchtung für die 
einfache Verfolgung und Aufzeichnung von Pumpensitzungen. Mütter dürfen ihr Lieblings-Pumpmuster speichern.
• BPA-FREIES Material: Alle Materialien in der Pumpe und im Zubehör sind BPA-frei
• Super Quite: Das Motorgeräusch wird unter 55 dB geregelt. Es ist ein sehr leises Geräusch, das Ihrem Baby und Ihrer Familie ein gutes 
Schlafklima bietet.
• Typ-C-USB-Ladung: Mit einer langlebigen Lithium-Batterie mit hoher Kapazität kann die Batterie 2 Stunden lang voll aufgeladen 
werden, ohne dass ein Netzanschluss erforderlich ist. Mütter können es genießen, jederzeit und überall zu pumpen.

I. PRODUKTKOMPONENTEN
1. Staubkappe; 2. Silikonschild; 3. Steckergehäuse; 4.Pump Machine; 5. Saugnapf; 6. Ventil; 7. Milch�asche; 8. Flaschenboden;
9. Flaschenverschluss-Set; 10. Ladekabel; 11. Adaptor;
Technische Spezi�kation: Nennspannung: DC 5V Nennleistung: 5W; Batterietyp: Lithium-Batterie Kapazität: 1400mAh

II. DISPLAY-SPEZIFIKATION
1. Ein- / Ausschalter / Moduswechsel; 2. Saugerhöhung; 3. Massage / SuctionLevel; 4. Saugmodus; 5. Sitzungsdauer; 6. Batterieprozent;
7. Massagemodus; 8. Absaugung verringern;
Ein- / Ausschalter: Drücken Sie 2 Sekunden, um die Milchpumpe zu starten oder auszuschalten.
Moduswechsel: Berühren Sie den Bildschirm, um den Modus zu wechseln. Berühren Sie nicht lange. Der 2-Minuten-Massagemodus ist 
die Anfangseinstellung und der Modus ist derselbe, den Sie zuletzt verwendet haben. Es wechselt automatisch in den Pumpenmodus 
und stoppt nach 28 Minuten.
Saugleistung: + Saugleistung erhöhen - Saugleistung verringern
(Massage: L 1-L5 Pumpen: L 1-L9)
Akku-Prozentsatz: Zeigt den restlichen Akku-Prozentsatz an. Bitte laden Sie den Akku auf, wenn der Akku fast leer ist
Sitzungsdauer: Zeigt die Zeit an, die Sie für den ausgewählten Modus verwendet haben. Die Maschine stoppt alle 30 Minuten.

III. BAUANLEITUNG
Schritt 1: Drücken Sie den Saugnapf und die Pumpmaschine in den Anschlusskörper.
Schritt 2: Schieben Sie die Silikonabschirmung und das Ventil auf den Anschlusskörper.
Schritt 3: Setzen Sie den Wert in den Anschlusskörper.
Schritt 4: Befestigen Sie die Milch�asche am Anschlusskörper.
Anmerkungen:
• Waschen Sie Ihre Hände gründlich mit Wasser und Seife, bevor Sie die Milchpumpe, das Zubehör und die Brüste berühren.
• Überprüfen Sie die Komponenten des Milchpumpensets vor dem Gebrauch auf Verschleiß oder Beschädigung. Bei Bedarf ersetzen.
• Überprüfen Sie immer alle Teile vor dem Gebrauch auf Sauberkeit.

IV. AUFBEWAHRUNG VON BRUSTMILCH
• Sobald Sie mit dem Abpumpen fertig sind, legen Sie die Muttermilch�asche oder den Muttermilch-Aufbewahrungsbeutel mit dem 
Eisbeutel in den Kühlbeutel, wenn Sie draußen sind.
• Wenn Sie zu Hause sind, legen Sie Muttermilch�aschen oder Muttermilch-Aufbewahrungsbeutel in den Kühlschrank oder die 
Gefriertruhe.



DEUTSCH

1. RICHTLINIEN FÜR DIE LAGERUNG VON FRISCH EXPRESSIERTER BRUSTMILCH (FÜR GESUNDHEITLICHE KINDER).
2. Raumtemperatur; 3. Kühler mit Eisbeutel; 4. Kühlschrank; 5. Gefrierschrank; 6. 4-6 Stunden bei 19-260ºC (66-780ºF); 7. 24 Stunden bei 
150 ° C;
8. 3-8 Tage bei 40 ° C (390 ° F); 9. 6–12 Monate bei 0–40 ° C (–18–200 ° F);

V. BEDIENUNGSANLEITUNG
Schritt 1 - Legen Sie die Brusthauben so auf Ihre Brüste, dass Ihre Brustwarzen richtig in den Tunneln zentriert sind.
Schritt 2- Halten Sie die Brusthaube und den Konnektor mit Daumen und Zeige�nger an Ihre Brust. Stützen Sie Ihre Brust mit der 
Hand�äche.
Schritt 3 - Schalten Sie die Milchpumpe durch Drücken des Netzschalters ein und wählen Sie den gewünschten Modus.
Schritt 4: Schalten Sie die Milchpumpe aus, indem Sie nach dem Gebrauch den Netzschalter drücken und die Staubkappe abdecken.
Anmerkungen:
1. Ihre Milchpumpe beginnt in der Stimulationsphase O. Passen Sie die Pumpstufe mit den Reglern (-) (+) an, um eine angenehme Stufe 
zu �nden.
Stimulationsphase - ein nüchterner Saugpumpenrhythmus zur Stimulierung des Milch�usses
2. Nach zwei Minuten wechselt Ihre Pumpe automatisch in die Ausdrucksphase b. Passen Sie die Pumpstufe mit den Reglern (-) (+) an, 
um Ihr maximales Bestätigungsvakuum zu ermitteln. Wenn Ihre Milch vor zwei Minuten zu �ießen beginnt, drücken Sie die 
Moduswechseltaste POWER
Manueller Übergang zur Ausdrucksphase
Expressionsphase - Ein langsamerer Saug- / Pumprhythmus für eine sanfte und e�ziente Milchentnahme, nachdem die Milch zu �ießen 
begonnen hat.
Wenn Sie in der Ausdrucksphase pumpen, erhöhen Sie die Geschwindigkeit / das Vakuum (+), bis sich das Pumpen etwas unangenehm 
anfühlt (nicht schmerzhaft), und verringern Sie dann (-) geringfügig.

V. REINIGUNGSANLEITUNG
Waschen: Vor dem ersten Gebrauch und nach jedem Gebrauch
Schritt 1-Spülen Sie alle abgetrennten Teile, die die Brust und die Muttermilch berühren, in kaltem Wasser ab, um Muttermilchreste zu 
entfernen
Schritt 2 - 5 Minuten in warmem Seifenwasser einweichen, dann waschen und abspülen.
Schritt 3 - Lassen Sie die Teile an der Luft trocknen. Lagern Sie trockene Teile an einem kühlen Ort, wenn Sie sie nicht benutzen.
Lagern Sie keine nassen oder feuchten Teile.
Hinweis:
• Achten Sie darauf, dass Sie während der Reinigung keine Teile des Milchpumpensets beschädigen.
• Lagern Sie das trockene Milchpumpen-Kit bis zur nächsten Verwendung in einem sauberen Beutel oder Behälter.
• Hände gründlich waschen.
LANGFRISTIGE LAGERUNG
Ihre Milchpumpe enthält einen Akku. Um Ihre Milchpumpe zu schonen, wenn Sie sie längere Zeit nicht benutzen,
es wechselt automatisch in den Speichermodus. Beachten Sie Folgendes, bevor Sie Ihre Milchpumpe längere Zeit lagern:
• Reinigen Sie das Milchpumpen-Kit. • Reinigen Sie die Milchpumpe. • Stellen Sie sicher, dass der Akku der Milchpumpe voll aufgeladen ist

FEHLERBEHEBUNG
Wenn sich die Milchpumpe nicht einschalten lässt
• Überprüfen Sie, ob die Milchpumpe an eine funktionierende Steckdose angeschlossen ist
• Überprüfen Sie, ob das USB-Kabel für ein anderes Gerät funktioniert.
Wenn wenig oder gar kein Sog vorhanden ist
• Überprüfen Sie, ob alle Anschlüsse der Milchpumpe und des Kits fest sind.
• Zerlegen und montieren Sie das Pumpenaggregat wie in der Anleitung beschrieben
Verwendung: Montage, stellen Sie sicher, dass die App-Teile sauber und unbeschädigt sind.
• Achten Sie beim Pumpen darauf, dass das Brustblatt eine vollständige Abdichtung um die Brust bildet.
Wenn es einen Brustüberlauf gibt
• Schalten Sie die Milchpumpe aus und ziehen Sie das USB-Kabel aus der Steckdose.
• Verwenden Sie ein feuchtes (nicht nasses) Tuch, um die Milchpumpe abzuwischen.
• Be�ndet sich Milch im Röhrchen: Entfernen Sie das Röhrchen von der Pumpeneinheit sowie die Brustblüteneinheit
• Wenn alle Komponenten trocken sind, setzen Sie sie wieder zusammen



FRANÇAIS

INTRODUCTION
Félicitations pour la naissance de votre bébé! Vous constaterez bientôt qu'allaiter votre bébé est une expérience intéressante. Le lait maternel 
fournira à votre bébé la meilleure nutrition pour un développement sain.
Ce tire-lait électrique peut simuler les actions de succion du bébé pour fournir un service confortable et sans douleur aux mères qui allaitent. 
POUR UNE UTILISATION CORRECTE ET SÉCURITAIRE DE LA POMPE, VEUILLEZ LIRE ATTENTIVEMENT LES INSTRUCTIONS ET LA PLACER POUR ÊTRE 
FACILEMENT ACCESSIBLE POUR RÉFÉRENCE FUTURE.

CARACTÉRISTIQUES DU PRODUIT
• Deux modes avec 9 niveaux d'aspiration: massage et pompage, où il peut être ajusté à 9 niveaux de mode de drainage et 6 niveaux de mode 
de massage, selon les besoins de la mère.
• Hygiénique et empêche les fuites Une protection anti-re�ux qui sépare le lait et l'air, assure l'hygiène du lait. Le bouclier mammaire en 
silicone souple qui épouse parfaitement la forme des seins de maman, peut e�cacement empêcher les fuites de lait.
• A�chage numérique et minuterie: l'a�chage numérique comprend un bouton mémoire, une minuterie et un rétroéclairage pour un suivi 
et un enregistrement faciles des sessions de pompage. Les mamans sont autorisées à enregistrer le modèle de pompage préféré.
• Matériau SANS BPA: Tous les matériaux de la pompe et des accessoires sont des matériaux sans BPA
• Super silencieux: le bruit du moteur est contrôlé sous 55 dB. C'est un son très doux qui fournira un bon environnement de sommeil à votre 
bébé et à votre famille.
• Charge USB de type C: en utilisant une batterie au lithium durable de grande capacité, complètement chargée peut être utilisée pendant 2 
heures, pas besoin de se connecter à l'alimentation secteur. Les mamans peuvent pro�ter du pompage à tout moment et en tout lieu.

COMPOSANTS DU PRODUIT
1. Bouchon anti-poussière; 2. Bouclier en silicone; 3. Corps du connecteur; 4.Machine à pompe; 5. Bol d'aspiration; 6. Valve; 7. Bouteille de lait; 
8. Base de bouteille; 9. Ensemble de bouchon de bouteille; 10. Câble de charge; ;11. Adaptor;
Spéci�cations techniques: Tension nominale: DC 5V Puissance nominale: 5W; Type de batterie: Capacité de la batterie au lithium: 1400 mah

II. SPÉCIFICATION D'AFFICHAGE
1. Bouton d'alimentation / changement de mode; 2. Augmentation de l'aspiration; 3. Massage / SuctionLevel; 4. Mode d'aspiration; 5. Durée 
de la session; 6. Pourcentage de batterie;
7. Mode massage; 8. Diminution de l'aspiration;
Bouton d'alimentation: appuyez sur 2 secondes pour démarrer ou arrêter le tire-lait.
Changement de mode: Touchez l'écran pour changer de mode, ne touchez pas longtemps. Le mode de massage de 2 minutes est la 
con�guration initiale et le mode sera le même que la dernière fois que vous l'avez utilisé. Il passera automatiquement en mode pompe et 
s'arrêtera après 28 minutes.
Niveau d'aspiration: + augmentation de l'aspiration - diminution de l'aspiration
(Massage: L 1-L5 Pompage: L 1-L9)
Pourcentage de batterie: il montre le pourcentage de batterie restant, veuillez charger lorsque la batterie est faible
Durée de la session: elle indique le temps que vous avez utilisé pour le mode que vous avez choisi; la machine s'arrêtera toutes les 30 minutes.

III. INSTRUCTIONS DE MONTAGE
Étape 1: Appuyez sur le bol d'aspiration et la pompe dans le corps du connecteur.
Étape 2: Poussez le blindage et la valve en silicone sur le corps du connecteur.
Étape 3: Mettez la valeur dans le corps du connecteur.
Étape 4: Fixez la bouteille de lait sur le corps du connecteur.
Remarques:
• Lavez-vous soigneusement les mains à l'eau et au savon avant de toucher le tire-lait, les accessoires et les seins.
• Véri�ez l'usure ou les dommages des composants du kit tire-lait avant utilisation. Remplacez si nécessaire.
• Véri�ez toujours la propreté de toutes les pièces avant utilisation.

IV CONSERVATION DU LAIT MATERNEL
• Dès que vous avez �ni de pomper, placez le biberon ou le sac de stockage de lait maternel dans le sac de refroidissement avec un sac de glace 
lorsque vous êtes à l'extérieur.
• Transférez les biberons ou les sacs de rangement pour le lait maternel au réfrigérateur ou au congélateur une fois que vous êtes à la maison.



FRANÇAIS

1. LIGNES DIRECTRICES POUR L'ENTREPOSAGE DU BREASTMIL FRESHLY EXPRESSED (POUR LES BÉBÉS EN SANTÉ À LONG TERME).
2. Température ambiante; 3. Refroidisseur avec sac de glace; 4. Réfrigérateur; 5. Congélateur; 6. 4-6 heures à 19-260C (66-780F); 7. 24 heures 
à 150 ° C (590 ° F);
8. 3-8 jours à 40C (390F); 9. 6-12 mois à 0- -40C (-18- -200F);

V. INSTRUCTION DE FONCTIONNEMENT
Étape 1- Placez les téterelles sur vos seins a�n que vos mamelons soient correctement centrés dans les tunnels.
Étape 2- Tenez le protège-sein et le connecteur sur votre sein avec votre pouce et votre index. Soutenez votre sein avec la paume de votre 
main.
Étape 3- Allumez le tire-lait en appuyant sur le bouton d'alimentation et choisissez le mode que vous préférez.
Étape 4 - Éteignez le tire-lait en appuyant sur le bouton d'alimentation après utilisation et recouvrez le capuchon anti-poussière.
Remarques:
1. Votre tire-lait commencera dans la phase de stimulation O. Réglez le niveau de pompage à l'aide des commandes (-) (+) pour trouver un 
niveau confortable.
Phase de stimulation-un rythme de pompe de succion à jeun pour stimuler le �ux de lait
2. Au bout de deux minutes, votre pompe passera automatiquement à la phase d'expression b. Réglez le niveau de pompage à l'aide des 
commandes (-) (+) pour trouver votre vide de con�r maximum. Si votre lait commence à couler avant deux minutes, appuyez sur le bouton 
de changement de mode POWER
Pour passer manuellement à Expression Phase
Phase d'expression - rythme de succion / pompage plus lent pour une élimination douce et e�cace du lait une fois que le lait a commencé à 
couler.
3.0 une fois que vous pompez pendant la phase d'expression, augmentez la vitesse / le vide (+) jusqu'à ce que le pompage soit légèrement 
inconfortable (pas douloureux), puis diminuez légèrement (-).

V. INSTRUCTIONS DE NETTOYAGE
Lavage: avant la première utilisation et après chaque utilisation
Étape 1-Rincez toutes les parties séparées qui touchent le sein et le lait maternel à l'eau froide pour éliminer les résidus de lait maternel
Étape 2-Faites tremper dans de l'eau chaude savonneuse pendant 5 minutes, puis lavez et rincez.
Étape 3-Laisser les pièces sécher à l'air. Conserver les pièces sèches dans un endroit frais lorsqu'elles ne sont pas utilisées.
Ne stockez pas de pièces humides ou mouillées.
Remarque:
• Veillez à ne pas endommager les pièces du kit tire-lait pendant le nettoyage.
• Conservez le kit tire-lait sec dans un sac ou un récipient propre jusqu'à la prochaine utilisation.
• Lavez-vous soigneusement les mains.
STOCKAGE À LONG TERME
Votre tire-lait contient une pile rechargeable. Pour préserver votre tire-lait, lorsqu'il n'est pas utilisé pendant une période prolongée,
il passera automatiquement en mode de stockage. Avant de conserver votre tire-lait pendant une période prolongée, n'oubliez pas de:
• Kit de tire-lait propre • Tire-lait propre • Assurez-vous que la batterie du tire-lait est complètement chargée

DÉPANNAGE
Si le tire-lait ne s'allume pas
• Véri�ez que le tire-lait est branché sur une prise électrique fonctionnelle
• Véri�ez que le câble USB fonctionne pour un autre appareil.
S'il y a peu ou pas d'aspiration
• Véri�ez que toutes les connexions du tire-lait et du kit sont sécurisées.
• Démontez et assemblez le groupe motopompe comme indiqué dans le
Utilisation: Assemblage, assurez-vous que les pièces de l'application sont propres et ne sont pas endommagées.
• Pendant le pompage, assurez-vous que le pétale de poitrine forme un joint complet autour du sein.
S'il y a un débordement du sein mllk
• Éteignez le tire-lait et débranchez le câble USB de la prise électrique.
• Utilisez un chi�on humide (pas mouillé) pour essuyer le tire-lait.
• S'il y a du lait dans le tube: Retirez le tube de la pompe ainsi que l'ensemble des pétales de poitrine
• Lorsque tous les composants sont secs, remontez



ROMÂNESC

INTRODUCERE
Felicitări pentru nașterea copilului tău! Vei descoperi în curând că alăptarea copilului tău este o experiență demnă. Laptele matern va oferi 
copilului dvs. cea mai bună nutriție pentru o dezvoltare sănătoasă.
Această pompă electrică de sân poate simula acțiunile de supt ale bebelușului pentru a oferi servicii confortabile și fără durere mamelor care 
alăptează. PENTRU UTILIZAREA PROPRIE ȘI SIGURĂ A POMPEI, VĂ rugăm să CITIȚI ÎNCETARE INSTRUCȚIUNILE ȘI LOCAȚI-SĂ PENTRU A FI 
FĂCĂTOARE ACCESIBIL PENTRU REFERINȚA VIITORĂ.

CARACTERISTICILE PRODUSULUI
• Două moduri cu 9 niveluri de aspirație: masaj și pompare, unde poate � reglat la 9 niveluri de mod de drenare și 6 niveluri de mod de masaj, 
în funcție de nevoile mamei.
• Igienic și împiedică scurgerea Protecția anti-�ux a �uxului care separă laptele și aerul, asigură igiena laptelui. Protecția pieptului de silicon 
moale, care se potrivește perfect formei sânilor mamei, poate preveni e�cient scurgerile de lapte.
• Ecran digital și cronometru: a�șajul digital oferă un buton de memorie, cronometru și iluminare de fundal pentru urmărirea ușoară și 
sesiunile de pompare de înregistrare. Mamelor li se permite să salveze modelul preferat de pompare.
• Material BPA FREE: Toate materialele din pompă și accesoriile sunt fără materiale BPA
• Super Destul: zgomotul motorului este controlat sub 55 dB. Este un sunet foarte moale, care va oferi un mediu de somn bun pentru copilul și 
familia ta.
• Încărcarea USB de tip C: Folosind o baterie de litiu cu capacitate mare, încărcată complet poate � utilizată timp de 2 ore, fără a � nevoie să vă 
conectați la curent alternativ. Mamele se pot bucura să pompeze oricând oriunde.

I. COMPONENTE DE PRODUS
1. Cap de praf; 2. Scut din silicon; 3. Corpul conectorului; 4. Mașină de pompare; 5. Bol de aspirație; 6. supapă; 7. Flacon de lapte; 8. Baza 
sticlei; 9. Set de capac pentru sticle; 10. Cablu de încărcare; ;11. Adaptor;
Speci�cații tehnice: Tensiune nominală: DC 5V Putere nominală: 5W; Tip baterie: Capacitate baterie litiu: 1400mah

II. SPECIFICAȚIA AFILIERULUI
1. Buton de pornire / Modi�care mod; 2. Creșterea aspirației; 3. Masaj / aspiratie Nivel; 4. Modul de aspirare; 5. Durata sesiunii; 6. Procentul 
bateriei;
7. Mod de masaj; 8. Scăderea aspirației;
Buton de alimentare: Apăsați 2 secunde pentru a porni sau opri pompa de sân.
Modi�care Mod: Atingeți ecranul pentru a schimba modul, nu atingeți mult timp. Modul de masaj de 2 minute este con�gurat inițial, iar 
modul va � la fel ca ultima dată când ați folosit. Se va schimba automat în modul de pompare și se va opri după 28 de minute.
Ventilare Levеl: + creșterea aspirației - scăderea aspirației
(Masaj: L 1-L5 Pompare: L 1-L9)
Procentul bateriei: indică procentul de baterie în rest, vă rugăm să încărcați când bateria este scăzută
Durata sesiunii: arată timpul pe care l-ați folosit pentru modul pe care l-ați ales; mașina se va opri la �ecare 30 de minute.

III. INSTRUCȚIUNE DE ASAMBLARE
Pasul 1: Apăsați vasul de aspirație și pompați mașina în corpul conectorului.
Pasul 2: împingeți scutul și supapa din silicon pe corpul conectorului.
Pasul 3: introduceți valoarea în corpul conectorului.
Pasul 4: Fixați �aconul de lapte pe corpul conectorului.
Note:
• Spălați-vă bine pe mâini cu apă și săpun înainte de a atinge pompa, accesoriile și sânii.
• Înainte de utilizare, veri�cați dacă componentele kitului pompei de sân nu sunt uzate sau deteriorate. Înlocuiți dacă este necesar.
• Veri�cați întotdeauna toate piesele înainte de utilizare pentru curățenie.

IV. PĂSTRAREA LAPTEI BREAST
• Imediat ce ați terminat de pompat, așezați �aconul de lapte matern sau punga de depozitare a laptelui matern în punga de răcire cu 
pachetul cu gheață atunci când sunteți afară.
• Transferați sticlele de lapte matern sau pungile de păstrare a laptelui matern la frigider sau congelator odată ce sunteți acasă.
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1. Ghiduri de păstrare a BREASTMILK EXPRESSED FRESHLY (pentru bebeluși cu termen sănătos).
2. Temperatura camerei; 3. Cooler cu pachet de gheață; 4. Frigider; 5. Congelator; 6. 4-6 ore la 19-260C (66-780F); 7. 24 ore la 150C (590F);
8. 3-8 zile la 40 ° C (390F); 9. 6-12 luni la 0-40 ° C (-18- -200F);

V. INSTRUCȚIUNI DE OPERAȚIE
Pasul 1- Puneți scuturile de sân pe sâni, astfel încât sfârcurile să �e centrate corespunzător în tuneluri.
Pasul 2- Țineți scutul și conectorul pieptului pe sân cu ajutorul degetului mare și aratător. Sprijină-ți sânul cu palma.
Pasul 3- Porniți pompa de sân apăsând butonul de pornire și alegeți modul preferat.
Pasul 4- Opriți pompa de sân apăsând butonul de alimentare după folosire și faceți capacul de praf acoperit.
Note:
1. Pompa de sân va începe în faza O de stimulare. Reglați nivelul de pompare cu ajutorul comenzilor (-) (+) pentru a găsi un nivel 
confortabil.
Faza de stimulare - un ritm al pompei de aspirație de post pentru a stimula curgerea laptelui
2. După două minute, pompa dvs. va trece automat la faza de expresie b. Reglați nivelul de pompare cu ajutorul comenzilor (-) (+) pentru 
a găsi vacuum-ul de con�rmare maxim. Dacă laptele dvs. începe să curgă înainte de două minute, apăsați butonul de schimbare a 
modului POWER
Pentru a trece manual la faza de expresie
Fază de expresie - un ritm de supt / pompare mai lent pentru îndepărtarea blândă și e�cientă a laptelui după ce laptele a început să curgă.
3.0de la pomparea în faza de expresie, creșteți viteza / vidul (+) până când pomparea se simte ușor incomodă (nu dureroasă), apoi scade 
(-) ușor.

V. INSTRUCȚIUNI DE CURĂȚARE
Spălare: înainte de prima utilizare și după �ecare utilizare
Pasul 1-Clătiți toate părțile separate care ating pieptul și laptele matern în apă rece pentru a îndepărta reziduurile de lapte matern
Pasul 2-Înmuiați în apă caldă cu săpun timp de 5 minute, apoi spălați și clătiți.
Pasul 3-Lăsați părțile să se usuce. Depozitați părțile uscate într-un loc răcoros când nu le folosiți
Nu depozitați piese umede sau umede.
Notă:
• Aveți grijă să nu deteriorați părțile kitului pompei de sân în timpul curățării.
• Depozitați trusa de pompă pentru piept uscat într-un sac sau un recipient curat până la următoarea utilizare.
• Spălați-vă bine pe mâini.
DEPOZITARE PE TERMEN LUNG
Pompa de sân conține o baterie reîncărcabilă. Pentru a vă păstra pompa de sân, atunci când nu este utilizat pentru o perioadă lungă de 
timp,
acesta va trece automat în modul de stocare. Înainte de a păstra pompa de sân pentru o perioadă lungă de timp, nu uitați să:
• Curățați kitul pompei de sân • Curățați pompa de sân • Asigurați-vă că bateria pompei de sân este complet încărcată

DEPANARE
Dacă pompa de sân nu se aprinde
• Veri�cați dacă pompa de sân este conectată la o priză electrică de lucru
• Veri�cați cablul USB funcționează pentru alt dispozitiv.
Dacă există aspirație scăzută sau nu
• Veri�cați dacă toate conexiunile pompei de sân și ale kitului sunt sigure.
• Demontați și asamblați setul de pompe conform instrucțiunilor din Cum se face
Folosiți: Asamblare, asigurați-vă că piesele aplicației sunt curate și să nu �e deteriorate.
• În timp ce pompați, asigurați-vă că petala de sân formează o garnitură completă în jurul bolii.
Dacă există un preaplin de sân
• Opriți pompa de sân și deconectați cablul USB de la priza electrică.
• Folosiți o cârpă umedă (nu umedă) pentru a șterge pompa de sân.
• Dacă există lapte în tub: scoateți tubul de la unitatea de pompare, precum și ansamblul de petale ale sânului
• Când toate componentele sunt uscate, reasamblați
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WPROWADZENIE
Gratulujemy narodzin dziecka! Wkrótce przekonasz się, że karmienie piersią Twojego dziecka jest wartościowym doświadczeniem. Mleko 
matki zapewni Twojemu dziecku najlepsze odżywianie dla zdrowego rozwoju.
Ten elektryczny laktator może symulować ssanie dziecka, zapewniając matkom karmiącym wygodne i bezbolesne usługi. W CELU 
PRAWIDŁOWEGO I BEZPIECZNEGO WYKORZYSTANIA POMPY PROSIMY UWAŻNIE PRZECZYTAĆ INSTRUKCJE I UŁOŻYĆ, ABY BYĆ ŁATWO 
DOSTĘPNE W PRZYSZŁOŚCI.

CECHY PRODUKTU
• Dwa tryby z 9 poziomami ssania: Masaż i Pompowanie, w których można go dostosować do 9 poziomów trybu drenażu i 6 poziomów 
trybu masażu, w zależności od potrzeb matki.
• Higiena i zapobiega wyciekom Zabezpieczenie przeciw przepływowi wstecznemu, które oddziela mleko i powietrze, zapewnia higienę 
mleka. Miękka silikonowa osłona piersi idealnie dopasowująca się do kształtu piersi mamy, skutecznie zapobiega wyciekaniu mleka.
• Cyfrowy wyświetlacz i minutnik: Cyfrowy wyświetlacz wyposażony jest w przycisk pamięci, zegar i podświetlenie dla łatwego śledzenia i 
nagrywania sesji pompy. Mamy mogą zapisać ulubiony wzór pompowania.
• Materiał BEZ BPA: Wszystkie materiały w pompie i akcesoriach są wolne od BPA
• Super Quite: Hałas silnika jest kontrolowany poniżej 55dB. To bardzo miękkie dźwięki, które zapewnią dobre warunki do spania dla 
twojego dziecka i rodziny.
• Ładowanie USB typu C: przy użyciu trwałej baterii litowej o dużej pojemności, w pełni naładowany może być używany przez 2 godziny, 
bez potrzeby podłączania do zasilania sieciowego. Mamy mogą cieszyć się pompowaniem w dowolnym miejscu i czasie.

I. SKŁADNIKI PRODUKTU
1. Osłona przeciwpyłowa; 2. Tarcza silikonowa; 3. Korpus złącza; 4.Pompa; 5. Przyssawka; 6. zawór; 7. Butelka mleka; 8. Podstawa butelki;
9. Zestaw kapsli; 10. Kabel ładujący; ;11. Adaptor;
Specy�kacja techniczna: Napięcie znamionowe: DC 5 V Moc znamionowa: 5 W; Typ baterii: litowa Pojemność baterii: 1400 mah

II. SPECYFIKACJA WYŚWIETLACZA
1. Przycisk zasilania / zmiana trybu; 2. Zwiększenie ssania; 3. Masaż / SuctionLevel; 4. Tryb ssania; 5. Czas trwania sesji; 6. Procent baterii;
7. Tryb masażu; 8. Zmniejszenie ssania;
Przycisk zasilania: Naciśnij 2 sekundy, aby uruchomić lub wyłączyć laktator.
Zmiana trybu: dotknij ekranu, aby zmienić tryb, nie dotykaj długo. 2-minutowy tryb masażu to kon�guracja początkowa, a tryb będzie 
taki sam, jak podczas ostatniego użycia. Automatycznie przejdzie w tryb pompy i zatrzyma się po 28 minutach.
Poziom ssania: + wzrost ssania - śmierć ssania
(Masaż: L 1-L5 Pompowanie: L 1-L9)
Procent baterii: pokazuje procent pozostałej baterii, należy ładować, gdy bateria jest słaba
Czas trwania sesji: Pokazuje czas, który wykorzystałeś na wybrany tryb; maszyna zatrzyma się co 30 minut.

III. INSTRUKCJA MONTAŻU
Krok 1: Wciśnij przyssawkę i pompuj maszynę do korpusu złącza.
Krok 2: Wciśnij silikonową osłonę i zawór na korpus złącza.
Krok 3: Wprowadź wartość do korpusu złącza.
Krok 4: Przymocuj butelkę mleka do korpusu złącza.
Uwagi:
• Przed dotknięciem laktatora, akcesoriów i piersi dokładnie umyj ręce mydłem i wodą.
• Przed użyciem sprawdź elementy zestawu laktatora pod kątem zużycia lub uszkodzeń. Wymień w razie potrzeby.
• Zawsze sprawdzaj wszystkie części przed użyciem pod kątem czystości.

IV. PRZECHOWYWANIE MLEKA PIERSI
• Po zakończeniu pompowania włóż butelkę z mlekiem lub worek do przechowywania mleka do woreczka chłodzącego z woreczkiem z 
lodem na zewnątrz.
• Przenieś butelki z mlekiem lub torby do przechowywania mleka do lodówki lub zamrażarki po powrocie do domu.

POLSKI
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1. WSKAZÓWKI DOTYCZĄCE PRZECHOWYWANIA ŚWIEŻEGO MLEKA PIERSI (DLA ZDROWYCH DZIECI).
2. temperatura pokojowa; 3. Chłodnica z lodem; 4. lodówka; 5. Zamrażarka; 6. 4-6 godzin w 19-260 ° C (66-780F); 7. 24 godziny w 150 ° C 
(590 F);
8. 3-8 dni w 40 ° C (390 ° F); 9. 6-12 miesięcy w 0-40 ° C (-18-200-200);

V. INSTRUKCJA OBSŁUGI
Krok 1 - Umieść osłony piersi na piersiach, aby sutki były odpowiednio wyśrodkowane w tunelach.
Krok 2– Przytrzymaj osłonę piersi i łącznik na piersi kciukiem i palcem wskazującym. Wspieraj piersi dłonią.
Krok 3 - Włącz laktator naciskając przycisk zasilania i wybierz preferowany tryb.
Krok 4 - Wyłącz laktator, naciskając przycisk zasilania po użyciu i zakryj osłonę przeciwkurzową.
Uwagi:
1. Twój laktator rozpocznie się w fazie stymulacji O. Dostosuj poziom pompowania za pomocą elementów sterujących (-) (+), aby znaleźć 
komfortowy poziom.
Faza stymulacji - rytm pompy ssącej na czczo w celu stymulowania przepływu mleka
2. Po dwóch minutach pompa automatycznie przejdzie w fazę ekspresji b. Dostosuj poziom pompowania za pomocą elementów 
sterujących (-) (+), aby znaleźć maksymalne potwierdzenie próżni. Jeśli mleko zacznie płynąć przed upływem dwóch minut, naciśnij 
przycisk zmiany trybu POWER
Aby ręcznie przejść do fazy wyrażania
Faza ekspresji - wolniejszy rytm ssania / pompowania dla łagodnego i wydajnego usuwania mleka po tym, jak mleko zacznie płynąć.
3.0 po pompowaniu w fazie ekspresji, zwiększ prędkość / próżnię (+), aż pompowanie będzie nieco niewygodne (nie bolesne), a 
następnie nieznacznie zmniejsz (-).

V. INSTRUKCJA CZYSZCZENIA
Umyć: Przed pierwszym użyciem i po każdym użyciu
Krok 1 - Opłucz wszystkie oddzielne części, które dotykają piersi i mleka w zimnej wodzie, aby usunąć resztki mleka z piersi
Krok 2 - Namocz w ciepłej wodzie z mydłem przez 5 minut, a następnie umyj i spłucz.
Krok 3 - Pozostaw części do wyschnięcia na powietrzu. Nieużywane części należy przechowywać w chłodnym miejscu.
Nie przechowuj mokrych lub wilgotnych części.
Uwaga:
• Uważaj, aby nie uszkodzić części zestawu laktatora podczas czyszczenia.
• Przechowuj suchy zestaw laktatora w czystej torbie lub pojemniku do następnego użycia.
• Dokładnie umyj ręce.
PRZECHOWYWANIE DŁUGOTERMINOWE
Twój laktator zawiera akumulator. Aby zachować laktator, gdy nie jest używany przez dłuższy czas,
automatycznie przejdzie w tryb przechowywania. Zanim przechowujesz laktator przez dłuższy czas, pamiętaj, aby:
• Wyczyść zestaw laktatora • Wyczyść laktator • Upewnij się, że akumulator laktatora jest całkowicie naładowany

ROZWIĄZYWANIE PROBLEMÓW
Jeśli laktator się nie włącza
• Sprawdź, czy laktator jest podłączony do sprawnego gniazdka elektrycznego
• Sprawdź, czy kabel USB działa z innym urządzeniem.
Jeśli ssanie jest niskie lub nie występuje
• Sprawdź, czy wszystkie połączenia laktatora i zestawu są prawidłowe.
• Zdemontować i zmontować zespół pompy zgodnie z instrukcją
Zastosowanie: Montaż, upewnij się, że elementy aplikacji są czyste i nie ulegną uszkodzeniu.
• Podczas odciągania upewnij się, że płatek piersi tworzy pełną pieczęć wokół piersi.
Jeśli występuje przepełnienie piersi
• Wyłącz laktator i odłącz kabel USB od gniazdka elektrycznego.
• Do czyszczenia laktatora używaj wilgotnej (nie mokrej) szmatki.
• Jeśli w rurce znajduje się mleko: Wyjmij rurkę z zespołu pompy i zestawu płatka piersiowego
• Gdy wszystkie elementy są suche, ponownie złożyć

POLSKI
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Честитамо на рођењу ваше бебе! Убрзо ћете увидети да је дојење бебе корисно искуство. Дојење ће вашој беби пружити 
најбољу исхрану за здрав развој.
Електрична пумпа може симулирати дојење беби и тако пружити удобну и безболну помоћ дојиљама. ЗА ПРАВИЛНУ И СИГУРНУ 
УПОТРЕБУ ПУМПЕ, МОЛИМО ПРОЧИТАЈТЕ УПУТЕ ПРЕ УПОТРЕБЕ И Спремите их за БУДУЋУ РЕФЕРЕНТУ.

КАРАКТЕРИСТИКЕ ПРОИЗВОДА
• Два начина рада у 9 фаза: пумпа дојке: масажа и напрезање, који се могу подесити на 9 нивоа дренаже и на 6 нивоа режима 
масаже, у зависности од потребе мајке.
• Систем заштите од цурења: Заштита од повратног тока, која одваја млеко и ваздух, гарантује хигијену млека. Мекани 
силиконски јастучић за дојке, који се савршено уклапа у различите облике, може ефикасно спречити цурење млека.
• Дигитални дисплеј и тајмер: Дигитални дисплеј садржи дугме за меморију, тајмер и светло за лако праћење и снимање сесија 
пумпе. Можете сачувати свој омиљени модел пумпе.
• БПА ФРЕЕ Материјал: Сви материјали у пумпи и прибор не садрже БПА
• Супер тихо: шум мотора је испод 55 дБ. Ово је врло лаган звук који ће пружити добро окружење за спавање вашој беби и 
породици.
• УСБ пуњач типа Ц: употребом дуготрајне литијумске батерије великог капацитета, потпуно напуњена може се користити до 2 
сата, а да је не морате напунити. Мајке могу уживати у напорном раду било када и било где.

I. КОМПОНЕНТЕ ПРОИЗВОДА
1. Безбедносни прекривач; 2. Силиконска масажна подлога; 3. Тело пумпе; 4. Пумпа 5. Силиконска дијафрагма;
6. Силиконски вентил;
7. сет за цуцље; 8. Боце; 9. Држач флаша; 10. кабл за пуњење; 11. Адаптер
Техничке спецификације: Називни напон: ДЦ 5В Називна снага: 5В; Тип батерије: Литијумска батерија Капацитет: 1400мах

II. СПЕЦИФИКАЦИЈА ДИСПЛАИА
1. Дугме за напајање / режим; 2. повећање усисавања; 3. ниво масаже / усисавања; 4. начин усисавања; 5. Трајање сесије; 6. 
проценат батерије; 7. режим масаже; 8. смањење усисавања;
Дугме за напајање: Притисните и задржите 2 секунде да бисте укључили или зауставили пумпу за дојку.
Промена режима: Једном додирните тастер за укључивање да бисте променили режим, не дирајте дуже време. Двоминутни 
режим масаже је почетна поставка и режим ће бити исти као и прошли пут када сте је користили. Аутоматски ће се променити у 
режим пумпе и зауставиће се након 28 минута.
Ниво усисавања: (+) повећање усисавања, (-) смањење усисавања
(Масажа: Л 1-Л6 пумпање: Л 1-Л9)
Проценат батерије: приказује преостали проценат батерије, поново напуните
Сессион Дуратион: Приказује време које сте користили за режим који сте одабрали; пумпа ће се зауставити сваких 30 минута.
III. УПУТЕ ЗА УГРАДЊУ
Корак 1: Гурните усисни дио и пумпу у кућиште конектора.
Корак 2: Поставите силиконски јастучић и вентил на кућиште конектора.
Корак 3: Уметните вентил у кућиште конектора.
Корак 4: Причврстите флашу са млеком на кућиште конектора.
Напомене:
• Темељито оперите руке сапуном и водом пре него што додирнете пумпу за дојке, прибор и груди.
• Пре употребе проверите да ли су компоненте дојке трошне или оштећене. По потреби замените делове.
• Пре употребе увек прегледајте све делове око чистоће.

IV. СКЛАДИШТЕЊЕ ХРАНЕ
• Чим испразните, ставите бочицу за дојење или кесу за дојење у врећицу за лед са паковањем леда кад сте напољу.
• Боце за дојење или вреће за дојење пренесите у фрижидер или замрзивач када дођете кући.
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1. СМЈЕРНИЦЕ ЗА СКЛАДИШТЕЊЕ ХРАНЕ (ЗА ЗДРАВЉЕ ДИЈЕТЕ).
2. собна температура; 3. Хладњак паковања леда; 4. Хладњак; 5. Замрзивач; 6. 4-6 сати на 19-26 ° Ц (66-780Ф); 7. 24 сата на 15 ° 
Ц (590Ф); 8. 3-8 дана на 40 ° Ц (390Ф); 9. 6-12 месеци на 0-40Ц (-18-200Ф);

V. УПУТСТВО ЗА УПОТРЕБУ
Корак 1- Поставите јастучић на дојку тако да су брадавице правилно центриране у отвор.
Корак 2 - Држите јастучић и конектор за дојку палцем и кажипрстом. Подуприте груди дланом.
Корак 3- Укључите пумпу за дојку притиском на дугме за напајање и одабиром режима који желите.
Корак 4- Искључите пумпу за дојење притиском на дугме за напајање након употребе и стављањем заштитног поклопца.
Напомене:
1. Ваша пумпа за груди покренуће се у режиму масаже. Подесите ниво пумпе помоћу тастера (-) (+) да бисте пронашли 
одговарајући ниво пумпања.
Режим масаже - режим пумпе за подстицање протока млека
2. Након двије минуте ваша пумпа аутоматски прелази у фазу одводње. Подесите ниво одвода помоћу тастера (-) (+) да бисте 
пронашли максимално усисавање. Ако вам млеко почне да цури пре ове две минуте, притисните прекидач ПОВЕР да бисте 
ручно прешли на фазу исушивања.
Начин напрезања - спорији ритам усисавања млека након што је млеко почело да тече.
3. Једном када пумпа ради у режиму одвода, повећајте брзину / вакуум (+) све док осетите неиспуњен одвод (али није болан), 
а затим лагано смањите (-).

VI. УПУТЕ ЗА ЧИШЋЕЊЕ
Оперите: Пре прве и након сваке употребе
1. корак - Исперите све појединачне делове који додирују млеко и млеко у хладној води да бисте уклонили млечне остатке.
2. корак - Намочите се у топлој сапуници 5 минута, а затим је оперите и исперите.
Корак 3 - Оставите да се делови осуше на ваздуху. Чувајте суве делове на хладном месту када се не користе.
Не чувајте мокре или влажне делове.
Напомена: • Пазите да током чишћења не оштетите делове дојног сета.
• Пумпу држите у чистој врећици или посуди до даљње употребе. • Добро оперите руке.
ДУГОРОЧНО СКЛАДИШТЕЊЕ
Ваша пумпа за дојке садржи батерију за поновно пуњење. Ако се не користи дуже време, батерија ће аутоматски прећи у 
режим складиштења. Пре складиштења пумпе за дојку дуже време, обавезно:
• Очистите компоненте пумпе • Очистите пумпу • Уверите се да је батерија потпуно напуњена;

РЈЕШАВАЊЕ РЈЕШАВАЊА
Ако се пумпа дојке не покрене
• Проверите да ли је пумпа укључена у исправну електричну утичницу
• Проверите да ли УСБ кабл ради на другом уређају.
Ако је мало или нема усисавања
• Проверите да ли су сви прикључци пумпе и компонената спојени.
• Демонтирајте и монтирајте пумпу онако како је одређено у упутству за употребу
Употреба: Инсталација, пазите да су сви делови чисти и нису оштећени.
• Док га стиснете, припазите да јастучић за дојку формира потпуну бртву око дојке.
Ако постоји цурење млека
• Искључите пумпу за дојке и ископчајте УСБ кабл из електричне утичнице.
• За брисање пумпе дојке користите влажну (не мокру) крпу.
• Ако у цеви има млека: Извадите цев из пумпе, осушите је.
• Кад се све компоненте осуше, саставите их.



Честитки за раѓањето на вашето бебе! Наскоро ќе откриете дека доењето на вашето бебе е искуство за наградување. Доењето 
ќе му обезбеди на вашето бебе најдобра исхрана за здрав развој.
Електрична пумпа може да симулира доење за бебето да обезбеди удобна и безболна помош за мајките што дојат. ЗА КОРИТЕТ 
И БЕЗБЕДНО УПОТРЕБА НА ПУМПОТ, Ве молиме, ЧИТАЈТЕ Упатства пред употреба и заштедете ги за понатамошна референца.

КАРАКТЕРИСТИКИ ЗА ПРОИЗВОДИ
• Два режими со 9 фази: Пумпа за гради: Масажа и вирус, која може да се прилагоди на 9 нивоа на режим на дренажа и 5 нивоа 
на режим за масажа, во зависност од потребите на мајката.
• Систем за заштита од истекување: Заштита од поврат на проток, кој го одделува млекото и воздухот, ја гарантира хигиената на 
млекото. Меката силиконска подлога на градите, која совршено се вклопува во различни форми, може ефикасно да спречи 
истекување на млеко.
• Дигитален дисплеј и тајмер: Дигиталниот дисплеј има копче за меморија, тајмер и светло за лесно следење и снимање на 
сесиите на пумпата.Можете да го зачувате вашиот омилен модел на пумпа.
• БПА БЕСПЛАТНО материјал: Сите материјали во пумпата и додатоците се без БПА
• Супер тивка: Бучавата на моторот е под 55 dB. Ова е многу лесен звук што ќе обезбеди добра средина за спиење за вашето 
бебе и семејство.
• USB полнач за USB Type C: Користејќи долготрајна литиумска батерија со висок капацитет, целосно наполнета може да се 
користи најмногу до 2 часа без да се полни. Мајките можат да уживаат во напорите во кое било време, каде било.

I. Компоненти на производи
1. Безбедносен капак; 2. Силиконска подлога за масажа; 3. Тело на пумпа; 4. Пумпа 5. Силиконска дијафрагма;
6. Силиконски вентил;
7. Пациент сет .; 8. Шишиња; 9. држач за шишиња; 10. кабел за полнење; 11. Адаптер
Техничка спецификација: номинален напон: DC 5V Номинална моќност: 5W; Тип на батерија: Литиумска батерија капацитет: 
1400mah

II. ПОСЕБНИ СПЕЦИФИКАЦИЈА
1. Копче за напојување / режим; 2. Зголемување на вшмукување; 3. Ниво на масажа / вшмукување; 4. Режим на вшмукување; 
5. Времетраење на сесијата; 6. Процент на батерија; 7. Режим за масажа; 8. Намалување на вшмукување;
Копче за напојување: Притиснете и задржете 2 секунди за да ја стартувате или запрете пумпата за дојка.
Промена на режимот: Допрете го копчето за вклучување еднаш за да го промените режимот; не допирајте подолго време. 
Двоминутниот режим на масажа е почетното поставување и режимот ќе биде ист како и последниот пат кога сте го користеле. 
Тој ќе се смени во режимот на пумпа автоматски и ќе запре по 28 минути.
Ниво на вшмукување: (+) зголемување на вшмукување, (-) намалување на вшмукување
(Масажа: L 1-L6 транспорт: L 1-L9)
Процент на батерија: го покажува преостанатиот процент на батерија, надополнете
Времетраење на сесијата: Го прикажува времето што го користевте за избраниот режим; пумпата ќе запре на секои 30 минути.
III. Упатства за инсталација
Чекор 1: Притиснете го делот за вшмукување и пумпата во куќиштето на конекторот.
Чекор 2: Поставете ја силиконската подлога и вентилот на телото на конекторот.
Чекор 3: Вметнете го вентилот во каросеријата на конекторот.
Чекор 4: Прикачете го шишето со млеко во куќиштето на конекторот.
Белешки:
• Изменете ги рацете темелно со сапун и вода пред да ја допрете пумпата за градите, додатоците и градите.
• Проверете ги компонентите на дојката за абење или кршење пред употреба. Заменете ги деловите ако е потребно.
• Секогаш проверувајте ги сите делови пред употреба за чистота.

IV. Складирање на храна
• Веднаш штом ќе се исцедите, ставете го шишето за доење или торба за доење во ледената кеса со мразот кога е надвор.
• Пренесете ги шишињата за доење или вреќи за доење во фрижидер или замрзнувач кога ќе се вратите дома.

МАКЕДОНСКИ



1. УПАТСТВА ЗА СПОРЕД НА СЕРВИНА (ЗДРАВЈЕ ЗА РАБОТНИ РАБОТИ)
2. Температура на просторијата; 3. Ладилник за мраз; 4. Фрижидер; 5. Замрзнувач; 6. 4-6 часа на 19-26 ° C (66-780F); 7. 24 часа на 
15 ° C (590F); 8. 3-8 дена на 40 ° C (390F); 9. 6-12 месеци на 0-40C (-18-200F);

V. Упатства за употреба
Чекор 1- Ставете ја подлогата на градите на градите, така што брадавиците се центрирани правилно во отворот.
Чекор 2 - Држете ја подлогата на градите и конекторот на дојката со палецот и показалецот. Поддржете ги градите со дланката 
на раката.
Чекор 3 - Вклучете ја пумпата за градите со притискање на копчето за вклучување и избирање на режимот што сакате.
Чекор 4- Исклучете ја пумпата за градите со притискање на копчето за вклучување по употреба и вметнете го заштитниот 
капак.
Белешки:
1. Вашата пумпа за гради ќе започне во режим на масажа. Наместете го нивото на пумпање со копчињата (-) (+) за да го 
пронајдете соодветното ниво на пумпање.
Режим за масажа - режим на пумпа за да се стимулира протокот на млеко
2. По две минути пумпата автоматски оди во фаза на одвод. Наместете го нивото на дренажа со копчињата (-) (+) за да 
пронајдете максимално вшмукување. Ако вашето млеко почне да тече пред овие две минути, притиснете го прекинувачот 
POWER за рачно да одите во фазата на одвод.
Режим на напон - побавен ритам на вшмукување млеко откако млекото почна да тече.
3. Штом пумпата е во режим на мозоци, зголемете ја брзината / вакуумот (+) сè додека не почувствувате дека одводот е малку 
непријатен (но не болен), а потоа намалете малку (-).

V. УПАТСТВО ЗА ЧИСТЕЕ
Измијте: Пред прва употреба и по секоја употреба
Чекор 1 - Исплакнете ги сите одделни делови што допираат млеко и млеко во ладна вода за да го отстраните остатокот од 
млеко.
Чекор 2 - Потопете во топла вода со сапуница 5 минути, а потоа измијте и исплакнете.
Чекор 3 - оставете ги деловите да се исушат. Чувајте суви делови на ладно место кога не ги користите.
Не чувајте влажни или влажни делови.
Забелешка: • Внимавајте да не оштетите делови од доењето за време на чистењето.
• Држете ја пумпата поставена во чиста торба или контејнер до понатамошна употреба. • Добро измијте ги рацете.
ДОЛГО ТЕРМА чување
Вашата пумпа за гради содржи батерија што се полни. Кога не се користи подолг временски период, батеријата автоматски ќе 
замине во режим на складирање. Пред да ја чувате пумпата за градите подолг период, не заборавајте:
• Исчистете ги компонентите на пумпата • Исчистете ја пумпата • Осигурете се дека батеријата е целосно наполнета;

СОВЕТУВАOOЕ
Ако пумпата за градите не започне
• Проверете дали пумпата е вклучена во електричен штекер
• Проверете дали USB-кабелот работи на друг уред.
Ако има малку или воопшто вшмукување
• Проверете дали се собрани сите приклучоци на пумпата и компонентата.
• Расклопувајте ја и склопете ја пумпата како што е наведено во упатството за употреба
Употреба: Инсталација, проверете дали сите делови се чисти и не се оштетени.
• Додека стискате, проверете дали подлогата на дојката формира целосен заптивка околу градите.
Ако има протекување на млеко
• Исклучете ја пумпата за градите и исклучете го USB-кабелот од електричниот штекер.
• Користете влажна (не влажна) крпа за да ја избришете пумпата за градите.
• Ако има млеко во цевката: Извадете ја цевката од пумпата, исушете ја.
• Кога сите компоненти се суви, повторно поставете ги.

МАКЕДОНСКИ



РУССКИЙ

Поздравляем с рождением малыша! Вскоре вы обнаружите, что грудное вскармливание вашего ребенка является полезным 
опытом. Грудное вскармливание обеспечит вашего ребенка лучшим питанием для здорового развития.
Электрический насос может симулировать грудное вскармливание для ребенка, чтобы обеспечить удобную и безболезненную 
помощь кормящим матерям. ДЛЯ ПРАВИЛЬНОГО И БЕЗОПАСНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ НАСОСА, ПОЖАЛУЙСТА, ПРОЧИТАЙТЕ 
ИНСТРУКЦИЮ ПЕРЕД ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ И СОХРАНИТЕ ИХ НА БУДУЩЕЕ.

ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОДУКТА
• Два 9-ступенчатых режима: молокоотсос: массаж и растяжение, которые можно настроить на 9 уровней режима дренажа и 5 
уровней режима массажа, в зависимости от потребностей матери.
• Система защиты от утечек: защита от обратного потока, которая разделяет молоко и воздух, гарантирует гигиену молока. 
Мягкая силиконовая подкладка для груди, идеально подходящая по форме, эффективно предотвращает утечку молока.
• Цифровой дисплей и таймер: на цифровом дисплее есть кнопка памяти, таймер и индикатор для удобного отслеживания и 
записи сеансов работы насоса. Вы можете сохранить свою любимую модель насоса.
• БПА БЕСПЛАТНО Материал: Все материалы в насосе и аксессуарах не содержат БФА.
• Супер тихий: шум двигателя ниже 55 дБ. Это очень легкий звук, который обеспечит хорошую среду для сна для вашего 
ребенка и семьи.
• Зарядное устройство USB типа C: при использовании литиевой батарейки большой емкости с длительным сроком службы, 
полностью заряженную батарею можно использовать до 2 часов без необходимости ее зарядки. Матери могут наслаждаться 
напряжением в любое время и в любом месте.

I. КОМПОНЕНТЫ ПРОДУКТА
1. Защитная крышка; 2. Силиконовая массажная подушка; 3. Корпус насоса; 4. Насос 5. Силиконовая диафрагма;
6. Силиконовый клапан;
7. Набор пустышек.; 8. бутылки; 9. держатель для бутылки; 10. Зарядный кабель; 11. адаптер
Технические характеристики: Номинальное напряжение: 5 В постоянного тока Номинальная мощность: 5 Вт; Тип батареи: 
литиевая батарея Емкость: 1400 мАч

II. ДИСПЛЕЙ СПЕЦИФИКАЦИЯ
1. Кнопка питания / режима; 2. Увеличение всасывания; 3. Массаж / уровень всасывания; 4. Режим всасывания; 5. 
Продолжительность сеанса; 6. процент батареи; 7. режим массажа; 8. Уменьшение всасывания;
Кнопка питания: нажмите и удерживайте в течение 2 секунд, чтобы запустить или остановить молокоотсос.
Изменение режима: нажмите кнопку питания один раз, чтобы изменить режим, не касайтесь в течение длительного времени. 
Двухминутный режим массажа является начальной настройкой, и режим будет таким же, как в последний раз, когда вы его 
использовали. Он автоматически переключится в режим насоса и остановится через 28 минут.
Уровень всасывания: (+) увеличение всасывания, (-) уменьшение всасывания
(Массаж: L 1-L6 Насосная: L 1-L9)
Процент батареи: показывает оставшийся процент батареи, пожалуйста, зарядите
Продолжительность сеанса: отображает время, которое вы использовали для выбранного вами режима; насос 
останавливается каждые 30 минут.
III. ИНСТРУКЦИЯ ПО УСТАНОВКЕ
Шаг 1: Вставьте всасывающую часть и насос в корпус разъема.
Шаг 2: Поместите силиконовую прокладку и клапан на корпус разъема.
Шаг 3: Вставьте клапан в корпус разъема.
Шаг 4: Прикрепите бутылку с молоком к корпусу разъема.
Примечания:
• Тщательно вымойте руки с мылом и водой, прежде чем прикасаться к молокоотсосу, аксессуарам и груди.
• Проверьте компоненты груди на износ или поломку перед использованием. Замените детали при необходимости.
• Всегда проверяйте чистоту всех деталей перед использованием.

Внутривенно ХРАНЕНИЕ ПИТАНИЯ
• Как только вы слили, поместите бутылочку для кормления или грудного вскармливания в пакет со льдом вместе с пакетом со 
льдом, когда вы на улице.
• Когда вы вернетесь домой, перенесите бутылочки для кормления или пакеты для кормления в холодильник или 
морозильник.морозильник.



РУССКИЙ

1. РУКОВОДЯЩИЕ ПРИНЦИПЫ ДЛЯ ХРАНЕНИЯ КОРМОВ (ДЛЯ ЗДОРОВЫХ ДЕТЕЙ РОЖДЕНИЯ).
2. Комнатная температура; 3. Холодильная камера со льдом; 4. Холодильник; 5. Морозильная камера; 6. 4-6 часов при 19-26 ° C 
(66-780F); 7. 24 часа при 15 ° C (590F); 8. 3-8 дней при 40 ° C (390F); 9. 6-12 месяцев при 0-40C (-18-200F);

V. ИНСТРУКЦИЯ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ
Шаг 1. Поместите подушечку для груди на грудь так, чтобы ваши соски были правильно отцентрированы в отверстии.
Шаг 2 - Держите подушечку и соединитель на груди большим и указательным пальцами. Поддержите свою грудь ладонью.
Шаг 3 - Включите молокоотсос, нажав кнопку питания и выбрав режим, который вы предпочитаете.
Шаг 4 - Выключите молокоотсос, нажав кнопку питания после использования и вставив защитную крышку.
Примечания:
1. Ваш молокоотсос запустится в режиме массажа. Отрегулируйте уровень прокачки с помощью кнопок (-) (+), чтобы найти 
подходящий уровень прокачки.
Режим массажа - режим насоса, чтобы стимулировать поток молока
2. Через две минуты ваш насос автоматически переходит в фазу слива. Отрегулируйте уровень дренажа с помощью кнопок (-) 
(+), чтобы найти максимальное всасывание. Если молоко начинает течь раньше, чем через две минуты, нажмите 
переключатель POWER, чтобы вручную перейти к фазе слива.
Режим деформации - более медленный ритм всасывания молока после того, как молоко начало течь.
3. Когда насос находится в режиме слива, увеличивайте скорость / вакуум (+) до тех пор, пока вы не почувствуете, что слив 
немного неудобен (но не болезненный), затем немного уменьшите (-).

V. ИНСТРУКЦИИ ПО ОЧИСТКЕ
Стирка: перед первым использованием и после каждого использования
Шаг 1 - Промойте все отдельные части, которые касаются молока и молока, в холодной воде, чтобы удалить остатки молока.
Шаг 2 - Замочите в теплой мыльной воде на 5 минут, затем вымойте и ополосните.
Шаг 3 - Дайте деталям высохнуть на воздухе. Храните сухие детали в прохладном месте, когда они не используются.
Не храните влажные или влажные части.
Примечание: • Будьте осторожны, чтобы не повредить детали грудного вскармливания во время чистки.
• Храните насосный агрегат в чистом пакете или контейнере до дальнейшего использования. • Хорошо мойте руки.
ДОЛГОСРОЧНОЕ ХРАНЕНИЕ
Ваш молокоотсос содержит аккумулятор. Если аккумулятор не используется в течение длительного периода времени, 
аккумулятор автоматически перейдет в режим хранения. Прежде чем хранить молокоотсос в течение длительного периода, 
обязательно:
• Очистите компоненты насоса. • Очистите насос. • Убедитесь, что аккумулятор полностью заряжен;

Поиск и устранение неисправностей
Если молокоотсос не запускается
• Убедитесь, что насос подключен к исправной электрической розетке.
• Убедитесь, что USB-кабель работает на другом устройстве.
Если всасывания мало или нет
• Убедитесь, что все соединения насоса и компонентов собраны.
• Разберите и соберите насос, как указано в руководстве по эксплуатации.
Использование: Установка, убедитесь, что все детали чистые и не повреждены.
• Когда вы сжимаете, убедитесь, что подушка для груди образует полное уплотнение вокруг груди.
Если есть утечка молока
• Отсоедините молокоотсос и отсоедините USB-кабель от электрической розетки.
• Используйте влажную (не мокрую) ткань, чтобы вытереть молокоотсос.
• Если в трубе есть молоко: снимите трубу с насоса, просушите ее.
• Когда все компоненты высохнут, соберите.



УКРАЇНСЬКА

ВАЖЛИВО! ЗБЕРІГАТИ ЦІ ІНСТРУКЦІЇ ДЛЯ МАЙБУТНЬОГО
СПИСКУ.UA

Вітаємо з народженням вашої дитини! Незабаром ви побачите, що годування груддю вашою дитиною є корисним досвідом. 
Грудне вигодовування забезпечить дитині найкраще харчування для здорового розвитку.
Електричний насос може імітувати грудне вигодовування дитини, щоб забезпечити комфортну та безболісну допомогу 
годуючим матерям. ДЛЯ ПРАВИЛЬНОГО І БЕЗПЕЧНОГО ВИКОРИСТАННЯ НАСОСУ, ЗАБУДУЙТЕ, ПРОЧИТАЙТЕ ІНСТРУКЦІЇ ДО 
ВИКОРИСТАННЯ, І ЗБЕРЕГТЕ ЇМ ДЛЯ МАЙБУТНЬОЇ ДОВІДКИ.

ХАРАКТЕРИСТИКА ТОВАРІВ
• Два 9-ступінчасті режими: Насос для грудей: масаж і перенапруження, які можна регулювати до 9 рівнів режиму дренажу та 5 
рівнів режиму масажу, залежно від потреб матері.
• Система захисту від витоків: Захист зворотного потоку, що розділяє молоко та повітря, гарантує гігієну молока. М’яка 
силіконова накладка для грудей, яка ідеально вписується в різні форми, може ефективно запобігти витіканню молока.
• Цифровий дисплей та таймер: цифровий дисплей має кнопку пам'яті, таймер та світло для легкого відстеження та запису 
сеансів роботи насоса. Ви можете зберегти свою улюблену модель насоса.
• БЕЗКОШТОВНИЙ Матеріал: Усі матеріали в насосі та аксесуарах не містять BPA
• Супер тихо: шум двигуна нижче 55 дБ. Це дуже легкий звук, який забезпечить гарне середовище для сну вашій дитині та 
родині.
• USB зарядний пристрій типу С: Використовуючи довготривалий літієвий акумулятор, повністю заряджений можна 
використовувати до 2 годин, не заряджаючи його. Матері можуть насолоджуватися напругою в будь-який час і в будь-якому 
місці.

I. КОМПОНЕНТИ ТОВАРІВ
1. захисне покриття; 2. Силіконові масажні прокладки; 3. Корпус насоса; 4. Насос 5. Силіконова діафрагма;
6. Силіконовий клапан;
7. Набір пустушок .; 8. Пляшки; 9. Тримач для пляшок; 10. Зарядний кабель; 11. Перехідник
Технічні умови: Номінальна напруга: 5 В постійного струму Номінальна потужність: 5 Вт; Тип акумулятора: Літієва батарея 
Ємність: 1400 мма

II. ХАРАКТЕРИСТИКА ДИСПЛЕЙ
1. Кнопка живлення / режиму; 2. Збільшення всмоктування; 3. рівень масажу / всмоктування; 4. Режим всмоктування; 5. 
Тривалість сесії; 6. відсоток заряду акумулятора; 7. Режим масажу; 8. Зменшення всмоктування;
Кнопка живлення: натисніть і потримайте 2 секунди, щоб запустити або зупинити молочний насос.
Зміна режиму: натисніть кнопку живлення один раз, щоб змінити режим; не торкайтеся довго. Двохвилинний режим масажу є 
початковою настройкою, і режим буде таким самим, як в останній раз, коли ви його використовували. Він перейде в режим 
насоса автоматично і припиниться через 28 хвилин.
Рівень всмоктування: (+) збільшення всмоктування, (-) зменшення всмоктування
(Масаж: L 1-L6 Накачування: L 1-L9)
Відсоток заряду акумулятора: відображається залишок відсотка акумулятора, будь ласка, зарядіть
Тривалість сеансу: відображає час, який ви використовували для обраного режиму; насос зупинятиметься кожні 30 хвилин.
ІІІ. Вказівки щодо монтажу
Крок 1. Вставте всмоктувальну частину та насос у корпус з'єднувача.
Крок 2: Покладіть силіконову прокладку та клапан на корпус з'єднувача.
Крок 3: Вставте клапан в корпус з'єднувача.
Крок 4: Приєднайте пляшку молока до корпусу з'єднувача.
Примітки:
• Ретельно вимийте руки з милом, перш ніж торкатися молочного насоса, аксесуарів та грудей.
• Перевірте, чи не використовуються компоненти грудей перед їх використанням. При необхідності замініть деталі.
• Завжди перевіряйте всі деталі перед використанням на чистоту.

IV. Зберігання корму
• Як тільки ви злили, помістіть пляшку для годування груддю або сумку для годування грудьми в мішечок з льодом разом із 
пакетом для льоду, коли знаходяться зовні.
• Перенесіть пляшки для годування грудьми або сумки для годування грудьми в холодильник або морозилку, коли ви 
повернетесь додому.



УКРАЇНСЬКА

ВАЖЛИВО! ЗБЕРІГАТИ ЦІ ІНСТРУКЦІЇ ДЛЯ МАЙБУТНЬОГО
СПИСКУ.UA

1. ПОСІБНИКИ ДЛЯ ЗБЕРІГАННЯ ЛИШКИ (ДЛЯ ЗДОРОВ'Я НАРОДЖЕННЯ)
2. кімнатна температура; 3. Охолоджувач для льоду; 4. Холодильник; 5. Морозильна камера; 6. 4-6 годин при 19-26 ° C 
(66-780F); 7. 24 години при 15 ° C (590F); 8. 3-8 днів при 40 ° С (390F); 9. 6-12 місяців при 0-40С (-18-200F);

V. Вказівки щодо використання
Крок 1. Покладіть на груди подушечку, щоб соски були правильно розташовані в отворі.
Крок 2 - Тримайте палець і вказівний палець на грудях та з'єднувач на грудях. Підперте груди долонею.
Крок 3- Увімкніть молочний насос, натиснувши кнопку живлення та вибравши режим, який Ви бажаєте.
Крок 4- Вимкніть молочний насос, натиснувши кнопку живлення після використання та вставивши захисну кришку.
Примітки:
1. Ваш молочний насос запуститься в режимі масажу. Відрегулюйте рівень накачування за допомогою кнопок (-) (+), щоб 
знайти відповідний рівень накачування.
Режим масажу - режим насоса для стимулювання молочного потоку
2. Через дві хвилини ваш насос автоматично переходить до фази зливу. Відрегулюйте рівень зливу за допомогою кнопок (-) (+), 
щоб знайти максимальне всмоктування. Якщо ваше молоко починає текти до цих двох хвилин, натисніть перемикач POWER, 
щоб вручну перейти до фази зливу.
Режим деформації - повільніший ритм відсмоктування молока після того, як молоко почало текти.
3. Після того, як насос перебуває у режимі зливу, збільшуйте швидкість / вакуум (+), поки ви не відчуєте, що злив злегка 
незручний (але не болісний), а потім трохи зменшіть (-).

V. Інструкції з очищення
Миття: перед першим використанням та після кожного використання
Крок 1 - Промийте всі окремі частини, які торкаються молока і молока в прохолодній воді, щоб видалити залишки молока.
Крок 2 - замочіть у теплій мильній воді протягом 5 хвилин, потім вимийте та промийте.
Крок 3 - Дайте деталям висохнути на повітрі. Зберігайте сухі частини в прохолодному місці, коли вони не використовуються.
Не зберігайте вологі або вологі частини.
Примітка: • Будьте обережні, щоб не пошкодити частини прибору для годування грудьми під час чищення.
• До подальшого використання зберігайте насос у чистому мішку чи контейнері. • Добре вимийте руки.
Довгострокове зберігання
Ваш молочний насос містить акумулятор. Якщо тривалий час не використовується, акумулятор автоматично перейде в режим 
зберігання. Перш ніж зберігати молочний насос протягом тривалого періоду, обов’язково:
• Очистіть компоненти насоса • Очистіть насос • Переконайтесь, що акумулятор повністю заряджений;

ВИРІШЕННЯ
Якщо молочний насос не запускається
• Перевірте, чи насос підключений до робочої електричної розетки
• Перевірте, чи кабель USB працює на іншому пристрої.
Якщо всмоктування мало або взагалі немає
• Перевірте, чи всі з'єднання насоса та компонента зібрані.
• Розбирайте та збирайте насос, як зазначено в інструкції
Використання: Установка, переконайтесь, що всі деталі чисті та не пошкоджені.
• Коли ви стискаєте, переконайтесь, що накладка грудей утворює повне ущільнення навколо грудей.
Якщо є витік молока
• Відключіть молоковідсмоктувач і від'єднайте кабель USB від електричної розетки.
• Використовуйте вологу (не мокру) тканину для протирання молочного насоса.
• Якщо в трубі є молоко: Вийміть трубку з насоса, висушіть.
• Коли всі компоненти висохли, знову зібрати.



VAŽNO! SPREMITE OVE UPUTE ZA BUDUĆNOST POPISA.HR

Čestitamo vam rođenju vašeg djeteta! Ubrzo ćete otkriti da je dojenje djeteta korisno iskustvo. Dojenje će vašem djetetu pružiti najbolju 
prehranu za zdrav razvoj.
Električna pumpa može simulirati dojenje djeteta i pružiti udobnu i bezbolnu pomoć majkama koje doje. ZA PRAVILNU I SIGURNU 
KORIŠTENJE PUMPE, PROČITAJTE UPUTE PRIJE UPOTREBE I SPREMITE ih ZA BUDUĆU REFERENTU.

KARAKTERISTIKE PROIZVODA
• Dva načina rada u 9 stupnjeva: pumpa za dojku: masaža i naprezanje, koji se mogu prilagoditi na 9 razina načina odvodnje i 5 razina 
načina masaže, ovisno o potrebama majke.
• Sustav zaštite od curenja: Zaštita od povratnog protoka, koja odvaja mlijeko i zrak, garantira higijenu mlijeka. Mekani silikonski jastučić 
za dojke, koji se savršeno uklapa u različite oblike, može učinkovito spriječiti istjecanje mlijeka.
• Digitalni zaslon i mjerač vremena: Digitalni zaslon ima gumb za memoriju, odbrojavanje vremena i svjetlo za jednostavno praćenje i 
snimanje sesija crpki. Možete spremiti svoj omiljeni model pumpe.
• BPA FREE Materijal: Svi materijali pumpe i pribora ne sadrže BPA
• Super tiho: buka motora ispod 55 dB. Ovo je vrlo lagan zvuk koji će vašem djetetu i obitelji pružiti dobro okruženje za spavanje.
• USB punjač tipa C: upotrebom dugotrajne litijeve baterije velikog kapaciteta, potpuno napunjena može se koristiti do 2 sata, a da je ne 
morate napuniti. Majke mogu uživati   naporno bilo kada i bilo gdje.

I. KOMPONENTE PROIZVODA
1. sigurnosni poklopac; 2. Silikonska masažna podloga; 3. Tijelo pumpe; 4. pumpa 5. silikonska dijafragma;
6. Silikonski ventil;
7. set za pice; 8. Boce; 9. držač za boce; 10. kabel za punjenje; 11. adapter
Tehnička speci�kacija: Nazivni napon: DC 5V Nazivna snaga: 5W; Vrsta baterije: Litijska baterija Kapacitet: 1400mah

II. SPECIFIKACIJA PRIKAZA
1. Tipka napajanja / načina rada; 2. povećanje usisavanja; 3. razina masaže / usisavanja; 4. način usisavanja; 5. trajanje sjednice; 6. 
postotak baterije; 7. način rada masaže; 8. smanjenje usisavanja;
Gumb za napajanje: pritisnite i zadržite 2 sekunde za pokretanje ili zaustavljanje pumpe za dojku.
Promjena načina rada: Dodirnite gumb za uključivanje jednom za promjenu načina rada, ne dirajte ga dugo. Dvominutni način masaže 
početna je postavka, a način rada bit će isti kao i prošli put kad ste je koristili. Automatski će se promijeniti u način rada crpke i zaustavit će 
se nakon 28 minuta.
Razina usisavanja: (+) povećanje usisavanja, (-) smanjenje usisavanja
(Masaža: pumpa L 1-L6: L 1-L9)
Postotak baterije: prikazuje preostali postotak baterije, napunite
Trajanje sesije: prikazuje vrijeme koje ste koristili za način koji ste odabrali; crpka će se zaustaviti svakih 30 minuta.
III. UPUTE ZA UGRADNJU
Korak 1: Gurnite usisni dio i crpku u kućište priključka.
Korak 2: Postavite silikonski jastučić i ventil na kućište konektora.
Korak 3: Umetnite ventil u tijelo priključka.
Korak 4: Pričvrstite bočicu s mlijekom na kućište priključka.
Napomene:
• Temeljito operite ruke sapunom i vodom prije nego što dodirnete pumpu za dojku, pribor i grudi.
• Prije uporabe provjerite trošenje ili lomljenje komponenti dojke. Po potrebi zamijenite dijelove.
• Prije upotrebe uvijek provjerite čistoću svih dijelova.

IV. ČUVANJE HRANE
• Čim ispraznite, stavite bočicu za dojenje ili vrećicu za dojenje u vrećicu za led sa paketom leda kad ste vani.
• Boce za dojenje ili vrećice za dojenje prenesite u hladnjak ili zamrzivač kad dođete kući.

HRVATSKI



VAŽNO! SPREMITE OVE UPUTE ZA BUDUĆNOST POPISA.HR

1. SMJERNICE ZA SKLADIŠTENJE HRANE (ZA ZDRAVLJE DIJETE).
2. sobna temperatura; 3. hladnjak za led; 4. Hladnjak; 5. Zamrzivač; 6. 4-6 sati na 19-26 ° C (66-780F); 7. 24 sata na 15 ° C (590F); 8. 3-8 
dana na 40 ° C (390F); 9. 6-12 mjeseci pri 0-40C (-18-200F);

V. UPUTE ZA UPOTREBU
Korak 1- Postavite jastučić na dojku tako da su bradavice pravilno centrirane u otvor.
2. korak - S palcem i kažiprstom držite jastučić i konektor za dojku. Poduprite grudi dlanom.
Korak 3- Uključite pumpu za dojku pritiskom na tipku za napajanje i odabirom načina koji želite.
Korak 4- Isključite pumpu za dojku pritiskom na gumb za napajanje nakon upotrebe i stavljanjem zaštitnog poklopca.
Napomene:
1. Vaša pumpa za grudi pokrenut će se u režimu masaže. Podesite razinu crpanja pomoću tipki (-) (+) da biste pronašli odgovarajuću 
razinu pumpanja.
Način masaže - način rada s pumpicom za poticanje protoka mlijeka
2. Nakon dvije minute vaša crpka automatski prelazi u fazu odvodnje. Podesite razinu odvodnje tipkama (-) (+) da biste postigli 
maksimalno usisavanje. Ako vam mlijeko počne teći prije ove dvije minute, pritisnite prekidač POWER da biste ručno priješli na fazu 
odvodnje.
Način naprezanja - sporiji ritam usisavanja mlijeka nakon što mlijeko počne teći.
3. Jednom kada je crpka u režimu odvoda, povećajte brzinu / vakuum (+) sve dok ne osjetite da je odvod malo neugodan (ali nije bolan), 
a zatim lagano smanjite (-).

V. UPUTE ZA ČIŠĆENJE
Operite: Prije prve uporabe i nakon svake uporabe
1. korak - Isperite sve pojedinačne dijelove koji dodiruju mlijeko i mlijeko u hladnoj vodi da biste uklonili mliječne ostatke.
Korak 2 - Potopite se u toploj sapunici 5 minuta, a zatim operite i isperite.
Korak 3 - Ostavite da se dijelovi osuše na zraku. Čuvajte suhe dijelove na hladnom mjestu kad se ne koriste.
Ne čuvajte mokre ili vlažne dijelove.
Napomena: • Pazite da tijekom čišćenja ne oštetite dijelove dojnog kompleta.
• Držite postavljenu crpku u čistoj vrećici ili posudi do daljnje uporabe. • Dobro operite ruke.
DUGOROČNO SKLADIŠTENJE
Vaša pumpa za dojke sadrži bateriju koja se može puniti. Ako se ne koristi duže vrijeme, baterija će automatski prijeći u način pohrane. 
Prije čuvanja pumpe za dojku duže vrijeme, obavezno:
• Očistite komponente crpke • Očistite crpku • Provjerite je li baterija potpuno napunjena;

RJEŠAVANJE
Ako se pumpa dojke ne pokrene
• Provjerite je li crpka uključena u ispravnu električnu utičnicu
• Provjerite radi li USB kabel na drugom uređaju.
Ako je malo ili nema usisavanja
• Provjerite jesu li svi priključci crpki i komponenata sklopljeni.
• Rastavite i sastavite crpku prema uputama u uputama
Uporaba: Instalacija, pazite da su svi dijelovi čisti i nisu oštećeni.
• Dok ga stisnete, pobrinite se da jastučić za dojku formira potpunu brtvu oko dojke.
Ako postoji curenje mlijeka
• Isključite pumpu za dojku i iskopčajte USB kabel iz električne utičnice.
• Za brisanje prsne pumpe koristite vlažnu (ne mokru) krpu.
• Ako u cijevi ima mlijeka: Izvadite cijev iz pumpe, osušite je.
• Kad su sve komponente suhe, sastavite ih ponovo.

HRVATSKI



DŮLEŽITÉ! ULOŽTE TIETO POKYNY PRO BUDOUCÍ SEZNAM.CZ

Gratulujeme k narození vašeho dítěte! Brzy zjistíte, že kojení vašeho dítěte je obohacující zážitek. Kojení poskytne vašemu dítěti nejlepší 
výživu pro zdravý vývoj.
Elektrická pumpa může simulovat kojení dítěte a poskytovat pohodlnou a bezbolestnou pomoc kojícím matkám. PRO SPRÁVNÉ A 
BEZPEČNÉ POUŽITÍ ČERPADLA PŘEČTĚTE SI PŘED POUŽITÍM PŘEČTĚTE SI NÁVODY A ULOŽTE SI PRO BUDOUCÍ REFERENCE.

CHARAKTERISTIKY VÝROBKU
• Dva 9-fázové režimy: Prsní pumpa: Masáž a zátěž, které lze podle potřeby matky upravit na 9 úrovní drenážního režimu a 5 úrovní 
masážního režimu.
• Systém ochrany proti netěsnosti: Ochrana proti zpětnému toku, který odděluje mléko a vzduch, zaručuje hygienu mléka. Měkká 
silikonová prsní podložka, která se perfektně hodí do různých tvarů, může účinně zabránit úniku mléka.
• Digitální displej a časovač: Digitální displej má tlačítko pro paměť, časovač a světlo pro snadné sledování a zaznamenávání relací pumpy. 
Můžete uložit svůj oblíbený model pumpy.
• Materiál BPA ZDARMA: Všechny materiály v čerpadle a příslušenství jsou bez BPA
• Velmi tichý: Hluk motoru je pod 55 dB. Jedná se o velmi lehký zvuk, který poskytne vašemu dítěti a rodině dobré spací prostředí.
• USB nabíječka typu C: Při použití dlouhodobě velkokapacitní lithiové baterie lze plně nabitou baterii používat až 2 hodiny, aniž byste ji 
museli nabíjet. Matky si mohou napínat kdykoli a kdekoli.

I. KOMPONENTY VÝROBKU
1. bezpečnostní kryt; 2. Silikonová masážní podložka; 3. tělo čerpadla; 4. Čerpadlo 5. Silikonová membrána;
6. Silikonový ventil;
7. Dudlík set. 8. Lahve; 9. Držák na lahve; 10. Nabíjecí kabel; Adaptér
Technická speci�kace: Jmenovité napětí: DC 5V Jmenovitý výkon: 5W; Typ baterie: Lithium battery Kapacita: 1400mah

II. ZOBRAZENÍ SPECIFIKACE
1. Tlačítko napájení / režimu; 2. Zvýšení sání; 3. Masážní / sací hladina; 4. Sací režim; 5. Trvání zasedání; 6. Procento baterie; 7. Masážní 
režim; 8. Sání;
Tlačítko napájení: Stisknutím a podržením po dobu 2 sekund spustíte nebo zastavíte odsávačku.
Změna režimu: Stisknutím tlačítka napájení jednou změníte režim, nedotýkejte se dlouho. Počáteční nastavení je dvouminutový masážní 
režim a režim bude stejný jako při posledním použití. Automaticky se přepne do režimu pumpy a zastaví se po 28 minutách.
Úroveň sání: (+) zvýšení sání, (-) snížení sání
(Masáž: L 1-L6 čerpání: L 1-L9)
Procento baterie: zobrazuje zbývající procento baterie, prosím dobijte
Trvání relace: Zobrazuje čas, který jste použili pro vybraný režim; čerpadlo se zastaví každých 30 minut.
III. POKYNY PRO INSTALACI
Krok 1: Nasuňte sací část a čerpadlo do pouzdra konektoru.
Krok 2: Silikonovou podložku a ventil umístěte na tělo konektoru.
Krok 3: Vložte ventil do těla konektoru.
Krok 4: Nasaďte láhev mléka na kryt konektoru.
Poznámky:
• Před dotykem odsávačky, příslušenství a prsou si důkladně umyjte ruce mýdlem a vodou.
• Před použitím zkontrolujte součásti prsou, zda nejsou opotřebené nebo zlomené. V případě potřeby vyměňte součásti.
• Před použitím vždy zkontrolujte, zda jsou všechny díly čisté.

IV. SKLADOVÁNÍ KRMIVA
• Jakmile vyprázdníte, kojící láhev nebo kojící pytel vložte do ledového sáčku s ledovým obalem, když je venku.
• Jakmile se vrátíte domů, přeneste kojící lahve nebo kojící sáčky do chladničky nebo mrazničky.

ČESKY



DŮLEŽITÉ! ULOŽTE TIETO POKYNY PRO BUDOUCÍ SEZNAM.CZ

1. POKYNY PRO SKLADOVÁNÍ KRMIVA (PRO ZDRAVÍ DĚTINÁŘSKÝCH VLASŮ).
2. pokojová teplota; 3. Chladič ledového balení; 4. Lednička; 5. Mraznička; 6 - 4 až 6 hodin při 19 až 26 ° C (66 až 77 ° F); 7. 24 hodin při 15 ° 
C (590F); 8. 3-8 dní při 40 ° C (390F); 9 až 12 měsíců při 0 až 40 ° C (-18 až 200 ° F);

V. NÁVOD K POUŽITÍ
Krok 1 Umístěte podložku na prsa tak, aby vaše bradavky byly správně vycentrovány do otvoru.
Krok 2 - Palcem a ukazovákem držte náprsní podložku a konektor na prsou. Podepřete si prsa dlaní.
Krok 3 Zapněte mateřskou pumpu stisknutím tlačítka napájení a zvolením preferovaného režimu.
Krok 4 Po použití a zasunutí ochranného krytu vypněte mateřskou pumpu stisknutím vypínače.
Poznámky:
1. Vaše odsávačka se spustí v masážním režimu. Upravte úroveň čerpání pomocí tlačítek (-) (+) a vyhledejte vhodnou úroveň čerpání.
Masážní režim - režim čerpadla pro stimulaci toku mléka
2. Po dvou minutách vaše čerpadlo automaticky přejde do fáze vypouštění. Upravte úroveň odtoku pomocí tlačítek (-) (+), abyste dosáhli 
maximálního sání. Pokud vaše mléko začne teče před těmito dvěma minutami, stisknutím vypínače POWER přejděte ručně do fáze 
vypouštění.
Kmenový režim - pomalejší rytmus sání mléka poté, co začalo proudit mléko.
3. Jakmile je čerpadlo v režimu vypouštění, zvyšte rychlost / podtlak (+), dokud nepocítíte odtok mírně nepříjemně (ale ne bolestivě), 
poté mírně snižte (-).

V. POKYNY K ČIŠTĚNÍ
Mytí: Před prvním použitím a po každém použití
Krok 1 - Opláchněte všechny jednotlivé části, které se dotýkají mléka a mléka ve studené vodě, aby se odstranily zbytky mléka.
Krok 2 - Namočte do teplé mýdlové vody po dobu 5 minut, poté ji omyjte a opláchněte.
Krok 3 - Nechte součásti zaschnout na vzduchu. Pokud se nepoužívají, skladujte suché části na chladném místě.
Neskladujte mokré ani vlhké části.
Poznámka: • Během čištění buďte opatrní, abyste nepoškodili části kojící sady.
• Čerpadlo udržujte v čistém sáčku nebo nádobě až do dalšího použití. • Umyjte si ruce dobře.
DLOUHODOBÉ SKLADOVÁNÍ
Vaše odsávačka obsahuje nabíjecí baterii. Pokud nebudete baterii delší dobu používat, přejde automaticky do režimu skladování. Před 
dlouhodobým uchováváním odsávačky se ujistěte, že:
• Vyčistěte součásti čerpadla • Vyčistěte čerpadlo • Ujistěte se, že je baterie plně nabitá;

ŘEŠENÍ PROBLÉMŮ
Pokud se mateřská pumpa nespustí
• Zkontrolujte, zda je čerpadlo zapojeno do funkční elektrické zásuvky
• Zkontrolujte, zda kabel USB funguje na jiném zařízení.
Pokud existuje malé nebo žádné sání
• Zkontrolujte, zda jsou namontována všechna připojení čerpadla a součástí.
• Demontujte a sestavte čerpadlo podle pokynů v návodu k použití
Použití: Při instalaci se ujistěte, že všechny části jsou čisté a nepoškozené.
• Během mačkání se ujistěte, že prsní podložka tvoří kolem těsnění kompletní těsnění.
Pokud dojde k úniku mléka
• Odpojte odsávačku a odpojte kabel USB z elektrické zásuvky.
• K otření odsavače použijte vlhký (ne mokrý) hadřík.
• Pokud je v potrubí mléko: Vyjměte potrubí z čerpadla, vysušte jej.
• Když jsou všechny součásti suché, znovu sestavte.

ČESKY



POZOR! SPEVNIŤ TÚTO PRÍRUČKU PRE BUDÚCI LISTOVANIE.SK

Gratulujeme k narodeniu vášho dieťaťa! Čoskoro zistíte, že dojčenie dieťaťa je obohacujúcim zážitkom. Dojčenie poskytne vášmu dieťaťu 
najlepšiu výživu pre zdravý vývoj.
Elektrická pumpa môže simulovať dojčenie pre dieťa, aby poskytla dojčiacim matkám pohodlnú a bezbolestnú pomoc. PRE SPRÁVNE A 
BEZPEČNÉ POUŽITIE ČERPADLA PREČÍTAJTE SI PRED POUŽITÍM NÁVOD NA POUŽITIE A UCHOVÁVAJTE SI NA BUDÚCE REFERENCIE.

CHARAKTERISTIKY VÝROBKU
• Dva 9-stupňové režimy: Odsávačka: Masáž a kmeň, ktoré môžu byť upravené na 9 úrovní drenážneho režimu a 5 úrovní masážneho 
režimu v závislosti od potrieb matky.
• Systém ochrany proti netesnosti: Ochrana proti spätnému toku, ktorý oddeľuje mlieko a vzduch, zaručuje hygienu mlieka. Mäkká 
silikónová prsná podložka, ktorá sa perfektne zmestí do rôznych tvarov, môže účinne zabrániť úniku mlieka.
• Digitálny displej a časovač: Digitálny displej má tlačidlo pre pamäť, časovač a svetlo pre ľahké sledovanie a zaznamenávanie relácií 
pumpy. Môžete uložiť svoj obľúbený model pumpy.
• Materiál bez BPA: Všetky materiály v pumpe a príslušenstve neobsahujú BPA
• Super tichý: Hluk motora je pod 55 dB. Jedná sa o veľmi ľahký zvuk, ktorý poskytne vášmu dieťaťu a rodine dobré prostredie na spanie.
• USB nabíjačka typu C: Pri použití dlhodobo vysokokapacitnej lítiovej batérie je možné plne nabitú batériu používať až 2 hodiny bez toho, 
aby ste ju museli nabíjať. Matky sa môžu tešiť kedykoľvek a kdekoľvek.

I. KOMPONENTY VÝROBKU
1. bezpečnostný kryt; 2. Silikónová masážna podložka; 3. teleso pumpy; 4. Čerpadlo 5. Silikónová membrána;
6. Silikónový ventil;
7. Dudlík nastavený; 8. Fľaše; 9. Držiak na fľaše; 10. Nabíjací kábel; adaptér
Technická špeci�kácia: Menovité napätie: DC 5V Menovitý výkon: 5W; Typ batérie: Lítiová batéria Kapacita: 1400 mah

II. ŠPECIFIKÁCIA ZOBRAZENIA
1. Tlačidlo napájania / režimu; 2. Zvýšenie sania; 3. Masážna / sacia hladina; 4. sací režim; 5. Trvanie zasadnutia; 6. Percento batérie; 7. 
Masážny režim; 8. Zníženie sania;
Vypínač: Stlačením a podržaním na 2 sekundy spustíte alebo zastavíte odsávačku.
Zmena režimu: Jedenkrát stlačte vypínač, aby ste zmenili režim, nedotýkajte sa dlho. Počiatočné nastavenie je dvojminútový masážny 
režim a režim bude rovnaký ako pri poslednom použití. Automaticky sa prepne do režimu pumpy a zastaví sa po 28 minútach.
Úroveň sania: (+) zvýšenie sania, (-) zníženie sania
(Masáž: L 1-L6 Čerpanie: L 1-L9)
Percento batérie: zobrazuje zostávajúce percento batérie, prosím ju nabite
Trvanie relácie: Zobrazuje čas, ktorý ste použili pre vybratý režim; čerpadlo sa zastaví každých 30 minút.
III. POKYNY PRE INŠTALÁCIU
Krok 1: Nasajte saciu časť a čerpadlo do krytu konektora.
Krok 2: Silikónovú podložku a ventil umiestnite na telo konektora.
Krok 3: Vložte ventil do tela konektora.
Krok 4: Pripojte fľašu na mlieko k puzdru konektora.
Poznámky:
• Pred dotknutím sa odsávačky, príslušenstva a prsníkov si dôkladne umyte ruky mydlom a vodou.
• Pred použitím skontrolujte opotrebovanie alebo poškodenie častí prsníka. V prípade potreby vymeňte diely.
• Pred použitím vždy skontrolujte čistotu všetkých častí.

IV. SKLADOVANIE KRMIVA
• Ihneď po vyprázdnení vložte fľašu na dojčenie alebo vrecko na dojčenie do vrecka s ľadom, ak je vonku, do balenia s ľadom.
• Keď sa vrátite domov, premiestnite dojčiace fľaše alebo dojčiace vaky do chladničky alebo mrazničky.

SLOVENSKÝ



POZOR! SPEVNIŤ TÚTO PRÍRUČKU PRE BUDÚCI LISTOVANIE.SK

1. USMERNENIA PRE SKLADOVANIE KRMIVA (PRE ZDRAVÉ DETSKÉ VTÁKY).
2. izbová teplota; 3. Chladič ľadu; 4. Chladnička; 5. Mraznička; 6 - 4 až 6 hodín pri 19 až 26 ° C (66 až 77 ° F); 7. 24 hodín pri 15 ° C (59 ° F); 
8. 3-8 dní pri 40 ° C (390F); 9 až 12 mesiacov pri teplote 0 až 40 ° C (-18 až 200 ° F);

V. NÁVOD NA POUŽITIE
Krok 1 - Umiestnite podložku na prsník tak, aby vaše bradavky boli správne vycentrované v otvore.
Krok 2 - Palcom a ukazovákom držte prsník a konektor na prsníku. Podopierajte prsia dlaňou.
Krok 3 - Zapnite odsávačku mlieka stlačením vypínača a zvolením preferovaného režimu.
Krok 4 Po použití a zasunutí ochranného krytu vypnite odsávačku stlačením vypínača.
Poznámky:
1. Vaša odsávačka začne v masážnom režime. Upravte úroveň čerpania pomocou tlačidiel (-) (+) a nájdite vhodnú úroveň čerpania.
Masážny režim - režim pumpovania na stimuláciu toku mlieka
2. Po dvoch minútach čerpadlo automaticky prejde do fázy vypustenia. Upravte úroveň odtoku pomocou tlačidiel (-) (+), aby ste našli 
maximálne sanie. Ak vaše mlieko začne stekať pred týmito dvoma minútami, stlačením vypínača POWER prejdete manuálne do fázy 
odtoku.
Kmeňový režim - pomalší rytmus nasávania mlieka po tom, čo mlieko začalo prúdiť.
3. Keď je čerpadlo v režime odtoku, zvyšujte rýchlosť / vákuum (+), až kým nebudete cítiť odtok trochu nepohodlne (ale nie bolestivo), 
potom mierne znížte (-).

V. POKYNY NA ČISTENIE
Umyte: Pred prvým použitím a po každom použití
Krok 1 - Vypláchnite všetky jednotlivé časti, ktoré sa dotýkajú mlieka a mlieka v studenej vode, aby ste odstránili zvyšky mlieka.
Krok 2 - Namočte do teplej mydlovej vody po dobu 5 minút, potom ju umyte a opláchnite.
Krok 3 - Nechajte diely zaschnúť na vzduchu. Ak sa nepoužívajú, skladujte ich na chladnom mieste.
Neskladujte mokré ani vlhké časti.
Poznámka: • Počas čistenia buďte opatrní, aby ste nepoškodili časti dojčiacej súpravy.
• Čerpadlo udržujte v čistom vrecku alebo nádobe až do ďalšieho použitia. • Umyte si dobre ruky.
DLHODOBÉ SKLADOVANIE
Vaša odsávačka obsahuje nabíjateľnú batériu. Ak sa batéria nepoužíva dlhšiu dobu, automaticky sa prepne do režimu ukladania. Pred 
dlhodobým skladovaním odsávačky mlieka sa uistite, že:
• Vyčistite komponenty čerpadla • Vyčistite čerpadlo • Skontrolujte, či je batéria úplne nabitá;

RIEŠENIE PROBLÉMOV
Ak sa odsávačka mlieka nespustí
• Skontrolujte, či je čerpadlo zapojené do fungujúcej elektrickej zásuvky
• Skontrolujte, či kábel USB funguje na inom zariadení.
Ak je málo alebo žiadne sanie
• Skontrolujte, či sú namontované všetky pripojenia čerpadla a komponentov.
• Demontujte a zmontujte čerpadlo podľa pokynov v návode na použitie
Použitie: Inštalácia, uistite sa, že všetky časti sú čisté a nepoškodené.
• Počas stlačenia sa uistite, že podložka na prsník tvorí okolo prsníka dokonale utesnené.
Ak dôjde k úniku mlieka
• Odpojte odsávačku a odpojte kábel USB z elektrickej zásuvky.
• Na čistenie odsávačky použite vlhkú (nie mokrú) handričku.
• Ak je v potrubí mlieko: Odstráňte potrubie z čerpadla, vysušte ho.
• Keď sú všetky komponenty suché, znovu ich zložte.

SLOVENSKÝ



VIGYÁZAT! KÖVESSE EZT A KÉZIKÖNYVET A JÖVŐBENI LISTÁHOZ.HU

BEVEZETÉS
Gratulálunk a baba születéséhez! Hamarosan rájön, hogy a csecsemő szoptatása érdemes élmény. Az anyatej biztosítja a baba számára az 
egészséges fejlődéshez a legjobb táplálkozást.
Ez az elektromos emlőszivattyú szimulálja a csecsemő szopását, hogy kényelmes és fájdalommentes szolgáltatást nyújtson a szoptató 
anyáknak. A SZIVATTYÚ SZABÁLYOS ÉS BIZTONSÁGOS HASZNÁLATA SZOLGÁLTATÁSÁNAK FIGYELMESEN olvassa el az utasításokat, és 
helyezze el, hogy azok a jövőbeli referenciákhoz könnyen hozzáférhetők legyenek.

A TERMÉK JELLEMZŐI
• Két üzemmód 9 szívó szinttel: masszázs és pumpálás, ahol az anya igényeitől függően 9 vízelvezetési és 5 szintű masszázs üzemmódra 
állítható be.
• Higiénikus és megakadályozza a szivárgást Az ellenáramlás elleni védelem, amely elválasztja a tejet és a levegőt, biztosítja a tej 
higiéniáját. Puha szilikon mellvédő, amely tökéletesen illeszkedik az anyja melléhez, hatékonyan megakadályozza a tejszivárgást.
• Digitális kijelző és időzítő: A digitális kijelző memóriagombbal, időzítővel és háttérvilágítással rendelkezik a szivattyú munkamenet 
egyszerű követéséhez és rögzítéséhez. Az anyukáknak megengedett a kedvenc szivattyúzási minták mentése.
• BPA INGYENES anyag: A szivattyúban és a tartozékokban található összes anyag BPA-mentes anyag
• Szuper meglehetősen: A motor zaját 55 dB alatt szabályozza. Ez egy nagyon halk hang, amely jó alvási környezetet biztosít a baba és a 
család számára.
• C típusú USB töltés: Nagy kapacitású, tartós lítium akkumulátorral, teljesen feltöltve, 2 órán át használható, nincs szükség hálózati 
csatlakoztatásra. Moms bárhol és bármikor élvezhetik a pumpálást.

I. TERMÉKEK ALKATRÉSZEI
1. Porvédő sapka; 2. Szilikon pajzs; 3. csatlakozótest; 4.Szivattyúgép; 5. Szívó tál; 6. szelep; 7. Tejpalack; 8. Palack talpa;
9. Palack kupak készlet; 10. Töltő kábel; ;11. Adaptor;
Műszaki speci�káció: Névleges feszültség: DC 5 V Névleges teljesítmény: 5W; Elem típusa: lítium akkumulátor kapacitása: 1400mah

II. KIJELZŐ SPECIFIKÁCIÓ
1. Bekapcsoló gomb / mód váltás; 2. Nyomáscsökkentés; 3. Masszázs / Szívási szint; 4. Szívó üzemmód; 5. A munkamenet időtartama; 6. 
Az akkumulátor százaléka;
7. Masszázs mód; 8. Szíváscsökkenés;
Bekapcsoló gomb: Nyomja meg 2 másodpercig az emlőpumpa elindításához vagy kikapcsolásához.
Módváltás: Érintse meg a képernyőt az üzemmód megváltoztatásához, ne érintse meg sokáig. A 2 perces masszázs üzemmód a kezdeti 
beállítás, és az üzemmód ugyanaz lesz, mint a legutóbbi alkalommal. Ez automatikusan szivattyú üzemmódra vált és 28 perc elteltével 
leáll.
Szívó Levеl: + szívási növekedés - szívási veszteség
(Masszázs: L 1-L5 pumpálás: L 1-L9)
Az akkumulátor százaléka: a többi akkumulátor százalékát mutatja, kérjük töltse fel, ha az akkumulátor töltöttségi szintje alacsony
Munkamenet időtartama: azt az időt mutatja, amelyet a választott üzemmódhoz használ; a gép 30 percenként leáll.

III. ÖSSZESZERELÉSI ÚTMUTATÓ
1. lépés: Nyomja meg a szívóedényt, és pumpálja a gépet a csatlakozótestbe.
2. lépés: Tolja rá a szilikon pajzsot és a szelepet a csatlakozótestre.
3. lépés: Helyezze az értéket a csatlakozó testébe.
4. lépés: Rögzítse a tejpalackot a csatlakozótestre.
Megjegyzés:
• Mielőtt megérinti az emlőpumpát, a kiegészítőket és a mellét, alaposan mosson kezet szappannal és vízzel.
• Használat előtt ellenőrizze az emlőszivattyú-készlet alkotóelemeinek kopását és sérüléseit. Ha szükséges, cserélje ki.
• Használat előtt mindig ellenőrizze az összes alkatrész tisztaságát.

IV. A SZERETETT Tej tárolása
• Amint befejezte a szivattyúzást, helyezze az anyatej-palackot vagy az anyatej-tároló zsákot a hűtőzsákba jégcsomaggal, amikor kint 
tartózkodik.
• Hazaért, vigye az anyatej-palackokat vagy az anyatej-tároló zsákokat a hűtőszekrénybe vagy a fagyasztóba.

MAGYAR



VIGYÁZAT! KÖVESSE EZT A KÉZIKÖNYVET A JÖVŐBENI LISTÁHOZ.HU

1. FRISSEN KIFEJTETT MÉRTÉKOS TÁROLÁSI IRÁNYMUTATÁSOK (EGÉSZSÉGES TERMÉKES BABÁKOKRA).
2. szobahőmérséklet; 3. Hűtő jégcsomaggal; 4. Hűtőszekrény; 5. Fagyasztó; 6. 4-6 óra 19-260 ° C-on (66-780F); 7. 24 óra 150 ° C-on (590F);
8. 3-8 nap 40 ° C-on (390F); 9. 6–12 hónap 0–40 ° C-on (-18–200 ° F);

V. ÜZEMELTETÉSI ÚTMUTATÓ
1. lépés: Helyezze a mellvédőket a mellére úgy, hogy a mellbimbók megfelelően legyenek az alagutakban.
2. lépés: Hüvelykujjával és mutatóujjával tartsa a mellvédőt és a csatlakozót a mellére. Támogassa mellét a tenyerével.
3. lépés: A bekapcsológomb megnyomásával kapcsolja be az emlőszivattyút, és válassza ki a kívánt módot.
4. lépés: Használat után kapcsolja ki az emlőszivattyút a bekapcsoló gomb megnyomásával, és takarja le a porvédő sapkát.
Megjegyzés:
1. Az emlőszivattyú az O stimulációs fázisban indul el. Állítsa be a szivattyúzási szintet a (-) (+) gombbal a kényelmes szint eléréséhez.
Stimulációs fázis - egy böjt szívópumpa ritmus a tejáramlás serkentésére
2. Két perc múlva a szivattyú automatikusan átváltozik a b expressziós fázisra. Állítsa be a szivattyúzási szintet a (-) (+) gombbal, hogy 
megtalálja a maximálisan megerősített vákuumot. Ha a teje két perc elteltével kezd folyni, nyomja meg a POWER üzemmódváltó gombot
Kézi áttérés az Expression Phase-re
Az expressziós fázis - egy lassabb szívási / pumpálási ritmus a tej enyhe és hatékony eltávolításához, miután a tej elkezdett folyni.
3.0míg az expressziós fázisban pumpál, növelje a sebességet / vákuumot (+), amíg a pumpálás kissé kényelmetlennek (nem 
fájdalmasnak) tűnik, majd enyhén csökkentse (-).

V. TISZTÍTÁSI UTASÍTÁS
Mossa: Az első használat előtt és minden használat után
1. lépés - Öblítse le az anyát és az anyatejet érintő elválasztott részeket hideg vízben, hogy eltávolítsa az anyatej maradványait
2. lépés: áztassa meleg szappanos vízben 5 percig, majd mossa le és öblítse le.
3. lépés - Hagyja az alkatrészeket megszáradni. Tárolja a száraz alkatrészeket hűvös helyen, amikor nem használja.
Ne tároljon nedves vagy nedves alkatrészeket.
Jegyzet:
• Ügyeljen arra, hogy a tisztítás során ne sérüljön meg az emlőszivattyú-készlet.
• A száraz emlőszivattyú-készletet a következő használatig tiszta tasakban vagy tartályban tárolja.
• Alaposan mosson kezet.
HOSSZÚ TÁVÚ TÁROLÁS
Az emlőpumpa újratölthető akkumulátort tartalmaz. Az emlőszivattyú megőrzése érdekében, ha hosszabb ideig nem használja,
automatikusan tárolási módba vált. Mielőtt hosszabb ideig tárolná az emlőpumpáját, ne felejtse el:
• Tiszta emlőszivattyú-készlet • Tisztítsa meg az emlőszivattyút • Ellenőrizze, hogy az emlőszivattyú akkumulátora teljesen fel van-e töltve

HIBAELHÁRÍTÁS
Ha az emlőszivattyú nem kapcsol be
• Ellenőrizze, hogy az emlőszivattyú be van-e dugva egy működő elektromos aljzatba
• Ellenőrizze, hogy az USB-kábel működik-e más eszközön.
Ha alacsony vagy nincs szívás
• Ellenőrizze, hogy az emlőszivattyú és a készlet összes csatlakozása megfelelő-e.
• Szerelje szét és szerelje össze a szivattyúkészletet a Hogyan kell?
Használat: Összeszerelés, ellenőrizze, hogy az alkalmazásdarabok tiszta-e és nem sérültek-e.
• Szivattyúzás közben ellenőrizze, hogy a mellszirom teljes lezárást képez-e a mell körül.
Ha van egy mell mllk túlcsordulás
• Kapcsolja ki az emlőszivattyút, és húzza ki az USB kábelt az elektromos aljzatból.
• Nedves (nem nedves) ruhával törölje le az emlőszivattyút.
• Ha tej van a csőben: Távolítsa el a csövet a szivattyúegységből, valamint a mellszirom szerelvényt
• Ha az összes alkatrész száraz, szerelje vissza
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Συγχαρητήρια για τη γέννηση του μωρού σας! Σύντομα θα διαπιστώσετε ότι ο θηλασμός του μωρού σας είναι μια αξιόλογη εμπειρία. Το μητρικό γάλα 
παρέχει στο μωρό σας την καλύτερη διατροφή για υγιή ανάπτυξη.
Αυτή η ηλεκτρική αντλία στήθους μπορεί να προσομοιώνει τις δράσεις απορρόφησης του μωρού για την παροχή άνετης και χωρίς πόνο υπηρεσίας 
για θηλάζουσες μητέρες. ΓΙΑ ΤΗ ΣΩΣΤΗ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΑΝΤΛΙΑΣ, ΠΑΡΑΚΑΛΩ ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΤΙΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣΕΚΤΙΚΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΤΕ ΝΑ 
ΕΙΝΑΙ ΕΥΚΟΛΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΓΙΑ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ.

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ
• Δύο λειτουργίες με 9 επίπεδα αναρρόφησης: Μασάζ και Αντλία, όπου μπορεί να ρυθμιστεί σε 9 επίπεδα λειτουργίας αποστράγγισης και 5 επίπεδα 
λειτουργίας μασάζ, ανάλογα με τις ανάγκες της μητέρας.
• Υγιεινή & Αποφυγή Διαρροής Η αντιδιαμετρική προστασία ροής που διαχωρίζει το γάλα και τον αέρα διασφαλίζει την υγιεινή του γάλακτος. Η 
μαλακή ασπίδα στήθους σιλικόνης που ταιριάζει απόλυτα με το σχήμα του στήθους της μητέρας, μπορεί να αποτρέψει αποτελεσματικά τη διαρροή 
γάλακτος.
• Ψηφιακή οθόνη και χρονοδιακόπτης: Η ψηφιακή οθόνη διαθέτει κουμπί μνήμης, χρονοδιακόπτη και οπίσθιο φωτισμό για εύκολη παρακολούθηση 
και καταγραφή περιόδων αντλίας. Οι μαμάδες επιτρέπονται για να αποθηκεύσουν το αγαπημένο σχέδιο άντλησης.
• BPA FREE Material: Όλο το υλικό στην αντλία και τα αξεσουάρ είναι υλικό χωρίς BPA
• Super Quite: Ο θόρυβος του κινητήρα ελέγχεται κάτω από 55dB. Είναι ένας πολύ ήπιος ήχος που θα προσφέρει ένα καλό ύπνο για το μωρό και την 
οικογένειά σας.
• Φόρτιση USB τύπου-C: Χρησιμοποιώντας μεγάλη ανθεκτική μπαταρία λιθίου, πλήρως φορτισμένη μπορεί να χρησιμοποιηθεί για 2 ώρες, δεν 
χρειάζεται να συνδεθεί με τροφοδοσία εναλλασσόμενου ρεύματος. Οι μητέρες μπορούν να απολαύσουν άντληση οπουδήποτε οπουδήποτε.

I. ΣΥΣΤΑΤΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ
1. Καπάκι σκόνης. 2. Ασπίδα σιλικόνης. 3. Σώμα συνδέσμου. 4.Pump Machine? 5. Κύπελλο αναρρόφησης. 6. Βαλβίδα. 7. Μπουκάλι γάλακτος. 8. Βάση 
μπουκαλιών.; 9. Σετ καπακιών μπουκαλιών. 10. Καλώδιο φόρτισης.11. Προσαρμογέας;
Τεχνικές προδιαγραφές: Ονομαστική τάση: DC 5V Ονομαστική ισχύς: 5W; Τύπος μπαταρίας: Λιθίου Χωρητικότητα μπαταρίας: 1400mah

ΙΙ. ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗ ΟΘΟΝΗΣ
1. Κουμπί λειτουργίας / αλλαγή λειτουργίας. 2. Αναρρόφηση αναρρόφησης. 3. Μασάζ / αναρρόφησης; 4. Λειτουργία αναρρόφησης. 5. Διάρκεια 
συνεδρίας. 6. Ποσοστό μπαταρίας.
7. Λειτουργία μασάζ. 8. Μείωση αναρρόφησης.
Κουμπί λειτουργίας: Πατήστε 2 δευτερόλεπτα για να ξεκινήσετε ή να απενεργοποιήσετε την αντλία στήθους.
Αλλαγή λειτουργίας: Αγγίξτε την οθόνη για να αλλάξετε τη λειτουργία, μην αγγίζετε πολύ χρόνο. Η λειτουργία μασάζ 2 λεπτών είναι αρχική ρύθμιση 
και η κατάσταση θα είναι ίδια με την τελευταία φορά που χρησιμοποιήσατε. Θα αλλάξει αυτόματα στη λειτουργία αντλίας και θα σταματήσει μετά από 
28 λεπτά.
Αναρρόφηση Level: + αύξηση αναρρόφησης - θάνατος αναρρόφησης
(Μασάζ: Αντλία L 1-L5: L 1-L9)
Ποσοστό μπαταρίας: δείχνει το υπόλοιπο ποσοστό μπαταρίας, φορτίστε το όταν είναι χαμηλή
Διάρκεια περιόδου σύνδεσης: Εμφανίζει το χρόνο που έχετε χρησιμοποιήσει για τη λειτουργία που επιλέξατε. η μηχανή θα σταματήσει κάθε 30 λεπτά.

III. ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΝΑΡΜΟΛΟΓΗΣΗΣ
Βήμα 1: Πιέστε το δοχείο αναρρόφησης και το μηχάνημα αντλίας στο σώμα του συνδετήρα.
Βήμα 2: Σπρώξτε την ασπίδα σιλικόνης και τη βαλβίδα πάνω στο σώμα του συνδετήρα.
Βήμα 3: Βάλτε την τιμή στο σώμα του συνδετήρα.
Βήμα 4: Στερεώστε τη φιάλη γάλακτος πάνω στο σώμα του συνδετήρα.
Σημειώσεις:
• Πλύνετε καλά τα χέρια με σαπούνι και νερό πριν αγγίξετε την αντλία στήθους, τα αξεσουάρ και το στήθος.
• Ελέγξτε τα εξαρτήματα του κιτ αντλίας για τη φθορά πριν από τη χρήση. Αν χρειάζεται, αντικαταστήστε.
• Ελέγχετε πάντοτε όλα τα εξαρτήματα πριν τη χρήση για καθαριότητα.

IV. ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΓΑΛΑΚΤΩΜΑΤΟΣ
• Μόλις τελειώσετε την άντληση, τοποθετήστε το μπουκάλι του μπιμπερού ή την τσάντα αποθήκευσης του μητρικού γάλακτος στην τσάντα ψύξης με 
παγοκύστη όταν βρίσκεστε έξω.
• Μεταφέρετε τις φιάλες μητρικού γάλακτος ή τις σακούλες αποθήκευσης μητρικού γάλακτος στο ψυγείο ή στον καταψύκτη μόλις είστε στο σπίτι.

ΕΛΛΗΝΙΚΑ



1. ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΓΛΥΚΟΥ (ΓΙΑ ΥΓΙΕΙΝΗ ΜΟΝΑΔΑ).
2. Θερμοκρασία δωματίου. 3. Ψύκτης με παγοκύστη. 4. Ψυγείο. 5. Κατάψυξη. 6. 4-6 ώρες στους 19-260 ° C (66-780F). 7. 24 ώρες στους 150C (590F).
8. 3-8 ημέρες στους 40 ° C (390F). 9. 6-12 μήνες στους 0-40 ° C (-18- -200F).

V. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΟΔΗΓΙΑΣ
Βήμα 1 - Τοποθετήστε τις ασπίδες του μαστού στο στήθος σας έτσι ώστε οι θηλές σας να είναι σωστά κεντραρισμένες στις σήραγγες.
Βήμα 2 - Κρατήστε την ασπίδα του στήθους και το συνδετήρα στο στήθος σας με τον αντίχειρα και το δείκτη. Υποστηρίξτε το στήθος σας με την 
παλάμη του χεριού σας.
Βήμα 3- Ενεργοποιήστε την αντλία στήθους πιέζοντας το κουμπί τροφοδοσίας και επιλέξτε τον τρόπο που προτιμάτε.
Βήμα 4 - Απενεργοποιήστε την αντλία του μαστού πιέζοντας το κουμπί τροφοδοσίας αφού χρησιμοποιήσετε και καλύψετε το καπάκι της σκόνης.
Σημειώσεις:
1. Η αντλία του μαστού σας θα ξεκινήσει στη φάση διέγερσης O. Ρυθμίστε το επίπεδο άντλησης χρησιμοποιώντας τα χειριστήρια (-) (+) για να βρείτε 
ένα άνετο επίπεδο.
Φάση διέγερσης - ένα ρυθμό αντλίας νηστείας για να τονώσει τη ροή του γάλακτος
2. Μετά από μερικά λεπτά, η αντλία σας θα μεταβεί αυτόματα στη φάση έκφρασης b. Ρυθμίστε το επίπεδο άντλησης χρησιμοποιώντας τα χειριστήρια 
(-) (+) για να βρείτε τη μέγιστη επιβεβαίωση κενού σας. Εάν το γάλα σας αρχίσει να ρέει πριν από δύο λεπτά, πατήστε το κουμπί αλλαγής λειτουργίας 
POWER
Για χειροκίνητη μετάβαση στη φάση έκφρασης
Φάση έκφρασης - ένας βραδύτερος ρυθμός αναρρόφησης / άντλησης για απαλή και αποτελεσματική απομάκρυνση του γάλακτος μετά το ξεκίνημα 
του γάλακτος.
Όταν τροφοδοτείτε στη Φάση Έκφρασης, αυξήστε την ταχύτητα / το κενό (+) μέχρι η άντληση να αισθάνεται ελαφρώς δυσάρεστη (όχι οδυνηρή), και 
στη συνέχεια ελαφρά (-) να μειωθεί.

V. ΟΔΗΓΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ
Πλύση: Πριν από την πρώτη χρήση και μετά από κάθε χρήση
Βήμα 1-Ξεπλύνετε όλα τα χωριστά μέρη που αγγίζουν το στήθος και το μητρικό γάλα σε δροσερό νερό για να αφαιρέσετε τα υπολείμματα του 
μητρικού γάλακτος
Βήμα 2 - Βυθίστε σε ζεστό σαπουνόνερο για 5 λεπτά, στη συνέχεια ξεπλύνετε και ξεπλύνετε.
Βήμα 3 - Αφήστε τα εξαρτήματα να στεγνώσουν στον αέρα. Αποθηκεύστε τα στεγνά μέρη σε δροσερό μέρος όταν δεν χρησιμοποιείτε.
Μην αποθηκεύετε υγρά ή υγρά μέρη.
Σημείωση:
• Προσέξτε να μην καταστρέψετε τα μέρη του κιτ αντλίας στήθους κατά τη διάρκεια του καθαρισμού.
• Αποθηκεύστε το κιτ αντλίας ξηρού μαστού σε καθαρό σάκο ή δοχείο μέχρι την επόμενη χρήση.
• Πλύνετε καλά τα χέρια.
ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ
Η αντλία στήθους σας περιέχει μια επαναφορτιζόμενη μπαταρία. Για να διατηρήσετε την αντλία του στήθους σας, όταν δεν χρησιμοποιείται για 
μεγάλο χρονικό διάστημα,
αυτόματα θα μεταβεί σε κατάσταση αποθήκευσης. Πριν αποθηκεύσετε την αντλία του στήθους σας για μεγάλο χρονικό διάστημα, θυμηθείτε να:
• Καθαρίστε το κιτ αντλίας για μαστό • Καθαρίστε την αντλία στήθους • Βεβαιωθείτε ότι η μπαταρία της αντλίας στήθους είναι πλήρως φορτισμένη

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ
Εάν η αντλία στήθους δεν ενεργοποιηθεί
• Ελέγξτε ότι η αντλία στήθους είναι συνδεδεμένη σε μια ηλεκτρική πρίζα που λειτουργεί
• Ελέγξτε ότι το καλώδιο USB λειτουργεί για άλλη συσκευή.
Εάν υπάρχει χαμηλή ή καθόλου αναρρόφηση
• Ελέγξτε ότι όλες οι συνδέσεις της αντλίας στήθους και του κιτ είναι ασφαλείς.
• Αποσυναρμολογήστε και συναρμολογήστε το σετ αντλίας σύμφωνα με τις οδηγίες του τρόπου
Χρήση: Συναρμολόγηση, βεβαιωθείτε ότι τα κομμάτια της εφαρμογής είναι καθαρά και δεν έχουν υποστεί ζημιά.
• Κατά την άντληση, βεβαιωθείτε ότι το πέτασμα του μαστού σχηματίζει μια πλήρη σφράγιση γύρω από το λαιμό.
Εάν υπάρχει υπερχείλιση του μαστού
• Απενεργοποιήστε την αντλία στήθους και αποσυνδέστε το καλώδιο USB από την πρίζα.
• Χρησιμοποιήστε ένα υγρό (όχι υγρό) πανί για να σκουπίσετε την αντλία του μαστού.
• Εάν υπάρχει γάλα στο σωλήνα: Αφαιρέστε το σωλήνα από τη μονάδα της αντλίας καθώς και το συγκρότημα πέτου
• Όταν όλα τα εξαρτήματα είναι στεγνά, επανασυναρμολογήστε
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ÖNEMLİ! GELECEK REFERANS İÇİN TUTMAKTR

GİRİŞ
Bebeğinizin doğum için tebrikler! Yakında bebeğinizin emzirmenin değerli bir deneyim olduğunu göreceksiniz. Anne sütü bebeğinize 
sağlıklı gelişim için en iyi beslenmeyi sağlayacaktır.
Bu elektrikli göğüs pompası, emziren annelere rahat ve acısız bir hizmet sunmak için bebeğin emme eylemlerini simüle edebilir. 
POMPANIN KULLANIMI VE GÜVENLİ KULLANIMI İÇİN, LÜTFEN REFERANS İÇİN KOLAY ERİŞİMLİ OLMAK İÇİN TALİMATLARI DİKKATLE 
OKUYUN ve YERLEŞTİRİN.

ÜRÜN ÖZELLİKLERİ
• 9 emme seviyeli iki mod: Annenin ihtiyacına bağlı olarak 9 drenaj modu ve 5 masaj modu seviyesine ayarlanabilen Masaj ve 
Pompalama.
• Hijyenik & Sızıntıyı Önler Süt ve havayı birbirinden ayıran, sütün hijyenini sağlayan geri akış önleyici koruması. Annenin memesine 
mükemmel uyum sağlayan yumuşak silikon göğüs koruyucusu, süt sızıntısını etkili bir şekilde önleyebilir.
• Dijital Ekran ve Zamanlayıcı: Dijital ekran, kolay izleme ve kayıt pompa oturumları için bir hafıza düğmesine, zamanlayıcıya ve arka ışığa 
sahiptir. Annelerin favori pompalama modellerini kaydetmelerine izin verilir.
• BPA BEDAVA Malzeme: Pompadaki tüm malzemeler ve aksesuarlar BPA içermez Malzeme
• Süper Oldukça: Motor gürültüsü 55dB altında kontrol edilir. Bebeğiniz ve aileniz için iyi bir uyku ortamı sağlayacak çok yumuşak bir ses.
• C Tipi USB Şarj: Yüksek kapasiteli, uzun ömürlü lityum pil kullanarak, tam şarj 2 saat kullanılabilir, AC gücüne bağlanmanıza gerek yoktur. 
Anneler her an her yerde pompalamanın tadını çıkarabilir.

I. ÜRÜN BİLEŞENLERİ
1. Toz Kapağı; 2. Silikon Kalkan; 3. Konektör Gövdesi; 4. Pompa Makinesi; 5. Emme Kasesi; 6. Valf; 7. Süt Şişesi; 8. Şişe Tabanı;
9. Şişe Kapağı Seti; 10. Şarj Kablosu; 11. Adaptör
Teknik Özellikler: Anma Gerilimi: DC 5V Anma Gücü: 5W; Pil Türü: Lityum Pil Kapasitesi: 1400mah

II. EKRAN ÖZELLIKLERI
1. Güç Düğmesi / Mod değişikliği; 2. Emme artışı; 3. Masaj / Emme Seviyesi; 4. Emme Modu; 5. Oturum Süresi; 6. Batarya Yüzdesi;
7. Masaj Modu; 8. Emme azalması;
Güç Düğmesi: Göğüs pompasını başlatmak veya kapatmak için 2 saniye basın.
Mod Değiştirme: Modunu değiştirmek için ekrana dokunun, uzun süre dokunmayın. 2 dakikalık masaj modu başlangıç   ayarıdır ve mod, 
en son kullandığınız zamanla aynı olacaktır. Otomatik olarak pompa moduna geçecek ve 28 dakika sonra duracaktır.
Emme Düzeyi: + emme artışı - emme emişi
(Masaj: L 1-L5 Pompalama: L 1-L9)
Pil Yüzdesi: kalan pil yüzdesini gösterir, pil zayıf olduğunda lütfen şarj edin
Oturum Süresi: Seçtiğiniz mod için kullandığınız süreyi gösterir; Makine her 30 dakikada bir durur.

III. MONTAJ TALİMATI
Adım 1: Emme kasesini ve pompa makinesini konektör gövdesine bastırın.
Adım 2: Silikon kalkanı ve val� konektör gövdesine bastırın.
Adım 3: Değeri konektör gövdesine yerleştirin.
Adım 4: Süt şişesini konektör gövdesine sabitleyin.
Notlar:
• Göğüs pompasına, aksesuarlara ve göğüslere dokunmadan önce ellerinizi bol su ve sabunla yıkayın.
• Göğüs pompası kiti bileşenlerini kullanmadan önce aşınma veya hasar açısından kontrol edin. Gerekirse değiştirin.
• Temizlik için kullanmadan önce daima tüm parçaları kontrol edin.

IV. DEPOLAMA MEMASI SÜT
• Pompalamayı bitirir bitirmez, dışarıdayken anne sütü şişesini veya anne sütü saklama torbasını buz torbası ile soğutma torbasına koyun.
• Anne sütü şişelerini veya anne sütü saklama poşetlerini evdeyken buzdolabına veya dondurucuya aktarın.

TÜRK



ÖNEMLİ! GELECEK REFERANS İÇİN TUTMAKTR

1. TAZE ANLATILMIŞ KAHVALTI SAĞLI DEPOLAMA KURALLARI (SAĞLIKLI TERM BEBEKLER İÇİN).
2. Oda sıcaklığı; 3. Buz torbası ile soğutucu; 4. Buzdolabı; 5. Dondurucu; 6. 19-260 ° C'de 4-6 saat (66-780F); 7. 150 ° C'de 24 saat (590F);
8. 40 ° C'de 3-8 gün (390F); 9. 0-12 ° C de (6-18 ° C) 6-12 ay;

V. KULLANIM TALİMATI
Adım 1- Meme kalkanlarını göğüslerinize yerleştirin, böylece meme uçlarınız tünellerde düzgün bir şekilde ortalanır.
Adım 2- Göğüs kalkanını ve konektörü başparmağınız ve işaret parmağınızla göğsünüzün üzerinde tutun. Göğsünü avucunun ile 
destekle.
Adım 3- Güç düğmesine basarak göğüs pompasını açın ve tercih ettiğiniz modu seçin.
Adım 4- Kullandıktan sonra güç düğmesine basarak göğüs pompasını kapatın ve toz kapağını kapatın.
Notlar:
1. Göğüs pompanız Stimülasyon Aşaması O'da başlayacaktır. Rahat bir seviye bulmak için (-) (+) kontrollerini kullanarak pompalama 
seviyesini ayarlayın.
Stimülasyon Aşaması - süt akışını uyarmak için oruç emme pompası ritmi
2. İki dakika sonra, pompanız otomatik olarak İfade Aşamasına geçecektir b. Maksimum onaylı Vakumunuzu bulmak için (-) (+) 
kontrollerini kullanarak pompalama seviyesini ayarlayın. Sütünüz iki dakikadan önce akmaya başlarsa, mod değiştirme düğmesine 
POWER basın.
İfade Aşamasına manuel olarak geçmek için
İfade Aşaması - süt akmaya başladıktan sonra yumuşak ve etkili süt alma işlemi için daha yavaş emme / pompalama ritmi.
3.0 İfade Aşamasında pompaladığınız zaman, pompalama biraz rahatsız edici (acı verici değil) hale gelinceye kadar hızı / vakumu (+) 
arttırın, ardından ha�fçe azaltın (-).

V. TEMİZLEME TALİMATI
Yıkama: İlk kullanımdan önce ve her kullanımdan sonra
Adım 1 - Anne sütü artıklarını gidermek için memeye ve anne sütüne temas eden tüm parçaları soğuk suyla yıkayın
Adım 2 - 5 dakika ılık sabunlu suda bekletin, ardından yıkayın ve durulayın.
Adım 3 - Parçaların hava kurumasına izin verin. Kuru parçaları kullanımda değilken serin bir yerde saklayın.
Islak veya nemli parçaları saklamayın.
Not:
• Temizleme sırasında göğüs pompası kitinin parçalarına zarar vermemeye dikkat edin.
• Kuru göğüs pompası kitini bir sonraki kullanıma kadar temiz bir torba veya kapta saklayın.
• Ellerinizi iyice yıkayın.
UZUN SÜRELİ DEPOLAMA
Göğüs pompası, şarj edilebilir bir batarya içerir. Göğüs pompanızı korumak için, uzun süre kullanılmadığında,
otomatik olarak depolama moduna geçecektir. Göğüs pompanızı uzun süre saklamadan önce, şunları unutmayın:
• Göğüs pompası kitini temizleyin • Göğüs Pompasını temizleyin • Göğüs pompası pilinin tamamen dolu olduğundan emin olun

SORUN GİDERME
Göğüs pompası açılmazsa
• Göğüs pompasının çalışan bir elektrik prizine takılı olduğundan emin olun
• USB kablosunun diğer cihazlarda çalışıp çalışmadığını kontrol edin.
Düşük ya da emiş yoksa
• Tüm göğüs pompası ve kit bağlantılarının sağlam olduğundan emin olun.
• Pompa agregasını Sökme ve montajı Nasıl Yapılır?
Kullanım: Montaj, uygulama parçalarının temiz ve hasarsız olduğundan emin olun.
• Pompalama yapılırken, göğüs petalinin nefes kesici çevresinde tam bir conta oluşturduğundan emin olun.
Eğer meme sütü taşması varsa
• Göğüs pompasını kapatın ve USB kablosunu elektrik prizinden çıkarın.
• Göğüs pompasını silmek için nemli (ıslak değil) bir bez kullanın.
• Boruda süt varsa: Göğüs petal grubunun yanı sıra pompa ünitesinden boruyu çıkarın
• Tüm bileşenler kuru olduğunda, tekrar monte edin
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